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Delfinen vår intelligenta 
medresenär 

Delfinen håller återigen på att få en status 
som människans like eller en gudomlighet 
efter att i årtusenden ha varit bortglömd 
inom de flesta kulturer. 

Fler och fler människor berättar om 
delfiner som sökt kontakt med dem och om 
andliga och paranormala händelser i del­
finernas närhet. Den forste som lade fram 
ideer om delfinernas intelligens och tog upp 
mystiken kring dessa djur på ett veten­
skapligt sätt var hjärnforskaren dr John 
Lilly. 

Text: Lotten Odh 

•• 

Anda från tidernas begynnelse har delfinerna stått oss 
människor nära, och i många kulturer betraktas de som våra 
släktingar i havet el ler som gudomliga väsen med mycket 
kv innl iga förtecken . Att de har sammankopplats med 
gudinnor är kanske inte så konstigt med tanke på att många 
delfinarter lever i matriarkat och att de följer den äldsta 
modern .  Det här verkar vara något som gamla kulturer, t ex 
den antika grekiska, vetat om, l iksom den äldsta kulturen 
på jorden, aboriginernas i Australien. Hur kunde de veta 
något som vår t ids vetenskap endast har nuddat v id under 
senare år? 

För mig är det fascinerande att se hur väl myterna från 
gamla kulturer stämmer överens med vad vetenskapen idag 
säger. Kanske borde vi därför lyssna mer t i l l  de spi l lror av 
gamla kulturer som fortfarande finns kvar. J ag tror att i 
deras kunskap döljer sig sanningar som vi bör känna t i l l  för 
att kunna leva ett värdigt I i  v med vår andliga kunskap i 
behål l ,  och delfinerna tycks hål la  i nyckeln ti l l  många av 
dessa sanningar. 

En gammal sanning är den om delfinernas inte l l igens 
och att de är våra släktingar i havet. Det tyder på att man i 
gamla kulturer vetat att delfinerna besitter en typ av med­
vetande/intel l igens som l iknar vår. 

Delfinens hjärna 
Delfinens hjärna är större än människans och t i l l  synes 
även mer utvecklad. De forskare som inte v i l l  hålla med om 
att delfinen har större inte l l igens än en hund, säger att 
2 

hjärnan bl iv i t  så to r för att kunna bearbeta al l  den informa­
tion om delfinen tar emot genom sitt så kal lade sonar­
sy tern.  Andra påstår att delfinhjärnan är mer utvecklad än 
vår hjärna, eftersom delfinen är intel l igentare än v i ,  fast 
den är inte l l igent på ett annat sätt . 

Delfinens förutsättningar är kroppsl igen av ett annat slag 
är våra, och dess hemmiljö är helt ol ik vår. Delfinens hj ärna 
har utvecklats under mi ljoner år (forskare anser att delfinen 
funnits i den form den har idag i 20-30 mi ljoner år) i en 
praktiskt taget gravitationsfri mi ljö ,  utan några direkta 
fiender. Delfinerna har byggt upp ett mycket starkt sam­
häl le,  där altruism är v iktigare än egoism. Något som är helt 
unikt i valars och delfiners hjärna är den paral imbiska 
loben . Det är en koppling mellan de båda hjärnhalvorna, 
som bara delfiner och valar har. Eftersom vi människor inte 
har en sådan koppl ing, kan vi inte förestäl la oss vad det 
innebär att ha denna typ av hj ärna. 

Naturligtvis har det spekulerats och forskats mycket om 
vad den parali mbiska loben är bra för, och man har kommit  
fram ti l l  a t t  den gör at t  delfinen och valen får all informa­
tion ti l l  hela hjärnan samtidigt. Det är inte som hos oss 
människor att information först bearbetas i den ena hjärn­
halvan för att sedan gå över t i l l  den andra, en långsam 
process. Detta har föranlett forskare att lägga fram teorier 
om att delfinen får en holografisk bi ld med ljud, ljus, form, 
känsel mm, al lt  på samma gång i båda hjärnhalvorna. 
Denna gåva skul le  också fungera med hj älp av deras sonar 
genom att del finen sänder ut signaler som läser av ett 
föremål och sedan sänder t i l lbaka en holografisk bild av 
hela föremålet. Inte bara utsidan av t ex en männi�ka utan 
även insidan (psyket) läses av med hjälp av deras sonar, 
som kan l iknas vid en typ av ul traljud .  Detta skul le kunna 
förklara upplevelser människor haft, när de s immat med 
delfiner :  hur delfinen mött dem på exakt det sätt de behövt 
och sett t ex en cancertumör och en gravidi tet innan perso­
nen själv känt till detta. 

Det skul le  även kunna förklara mina egna upplevelser att 
delfinerna "läser av" mig snabbare än jag själv h inner 
reagera på m ina tankar och känslor. Detta har v isat sig först 
och främst när det gäller min rädsla. När jag upplevt något 
en delfin gjort som hotande och bl iv i t  rädd, har delfinen 
allt id reagerat snabbare än jag sj älv och avbrutit  det den 
hål l i t  på med .  Detta är inte en enstaka upplevelse utan något 
j ag erfar praktiskt taget varje gång jag simmar med delfi ­
ner. 

Delfinforskning 
Det var först efter andra världskriget som man började 
fånga delfiner i någori större utsträckning för att hålla dem 
i delfinarier. Man upptäckte att det var en mycket lukrativ 
affär. De var vackra och evigt leende, och dessutom upp­
täckte man av en slump att det gick att l ära dem ol ika 
konster. När man sedan dissekerade döda delfiner, fann 
man att de hade en mycket stor och välutvecklad hjärna. 

Delfiner tycker om människor. Foto: Pressens Bild. 

Den var större än vår, och det som var större var inte de 
enklare så kallade reptildelarna, utan i stäl let cerebral 
cortex, som är den mest utvecklade delen . Det är den som 
är platsen för bland annat medlidande, andlighet, kultur 
och skönhetsupplevelser. Det här väckte genast forskarnas 
intresse : kunde detta vara en varelse med en inte l l igens 
högre än vår egen, som levt här sedan tidernas begynnelse 
utan att vi vetat om dess begåvning? 

Som så ofta blev mi l itären intresserad. USA :s mi l tär, 
som på 50-talet förde krig i Korea, v i l le  genast ha utrett om 
de kunde ha användning föt delfinerna i sin krigföring 
under vatten . (USA kom att använda delfiner i Vietnamkri ­
get och senare i gulfkriget . )  En av dem om blev kontaktade 
för att utreda delfinernas användbarhet i krig var dr John 
Li l ly ,  en känd amerikansk hj ärnfor kare. Detta var en ut­
maning som dr Li l ly uppskattade, och han började genast 
med att koppla elektroder och andra mätinstrument t i l l  
delfinerna hjärnor för att få veta hur de fungerade. 

På den tiden hade man bestämda uppfattningar om vad 
som var intel l igens och inte . Om man var intel l igent i 
början av 50-talet, så skulle man naturl igtvis kunna tala, så 
dr Li l ly satte igång med att lära sina delfiner engelska, 
v i lket lyckade gan ka bra . De förmådde säga enstaka ord 
trots att deras talorgan är helt annorlunda än våra. De -
utom pratar de c irka 20 gånger nabbare än vi och med 
högre toner, så att vi bara kan höra de nedersta tonerna i 
deras tal. De började ock å leka med orden och räknetalen 
på ett sätt om kunde tyda på intel l igens och mö j l igen ett 
språk .  

Efter nästan l O års forskning fick dr  L i l ly  samvet be­
tänkl igheter. Idag börjar han allt id sina föredrag om delfi­
ner med att be Gud om födåtel e för de experi ment han 
utsatte sina il}tel 1 igenta vänner för i början av sin karriär. 

Tidigt på 60-talet insåg dr John Li l ly att hans forsknings­
metoder hade en oriktig utgångspunkt .  Istäl let för att för-

söka lära de lfinerna prata engelska och manipulera världen 
på människors vis för att bevisa att de var inte l l igenta, så 
tyckte han att det var dags att bevisa att vi var inte l l igenta 
genom att höja  vårt medvetande. Han påpekade att delfi ­
nerna har en annan typ av inte l l igens än vår och att de 
utvecklat mer i andl igt avseende än vi människor, om 
ägnat oss åt  att manipulera vår omgivning på ett  aggressivt 
sätt . Delfinens hjärna skulle på så sätt kunna ge os nyckeln 
t i l l  vårt andliga l iv  och den fred och frihet som många idag 
v i l l  uppnå. 

Utökat medvetande 
Dr Li l ly uppfann flyttanken el ler, som han kallar den , 
isoleringstanken . Det är en låda med vatten, där man kan 
krypa ner för att bl i  helt isolerad från omgivningens lj ud 
och lj us och bara låta sin hj ärna göra en inre resa. Dessutom 
tar vattnet bort gravitationen, som också är något som våra 
hjärnor får arbeta mycket med. 

Efter om dr Li l ly vid det här laget fått intrycket att 
del finerna och valarna är inte l l igentare än v i ,  dv har ett 
högre medvetande, bestämde han ig för att experimentera 
med sitt eget medvetande för att komma fram t i l l  en för tå­
else av hur delfinerna och valarna inte l l igens fungerar. 
Nu hade dr Li l ly bli vit invol verad i ett annat mi l i tärprojekt 
Ti l lsammans med dr Stanislav Grof kulle han arbeta med 
ett nytt undermedel inom psykiatrin , drogen LSD. Man gav 
delfiner, oldater och andra människor LSD för att e om 
man kunde manipulera psyket och utveckla medvetandet 
och intel l igensen . John Li l ly använde ig själv om för­
sök per on i tor utsträckning under denna tid, och han 
kombinerade i oleringstanken med LSD för att utvidga sitt 
medvetande och komma i kontakt med valar och del finers 
medvetande . 

Li l ly kände att valarna och delfinerna hade något att lära 
os , när det gäl ler  andlighet, och ville därför länka.in sig t i l l  
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det kollektiva medvetandvet där all kunskap finns, även 
valarnas och delfinernas .  Han fann att vissa av valarna, t ex 
kaskelotten, besi tter ett så stort andl igt medvetande att det 
för oss är omöj l igt att förstå det och komma i kontakt med 
det. Delfinerna däremot är mer l ika oss och fungerar som en 
länk mel lan valarnas otrol iga andlighet och människornas 
medvetande. De ska också förmedla människornas utveck­
l ing till valarna, som är mycket intresserade av vad v i  håller 
på med. Li l ly har annars inget intresse av att berätta om hur 
man ka kommunicera med valar och delfiner, utan säger 
att alla kan göra det när som helst genom meditation el ler 
drömmar. 

Eftersom LSD senare kom att förknippas med utfl ippade 
"flower power" -ungdomar, kom många konservativa fors­
kare att helt förkasta den forskning som dr Li l ly bedrev 
under den här tiden .  

Att  säga att  vissa andra varelser var intel l igentare än v i  
och hade ett högre medvetande än det mänskliga, var  mer 
än världen kunde ta. Man kunde också i efterhand skyl la på 
att han tagit droger. Men det fanns människor som kom att 
beundra dr Li l lys arbete mer än någonsin .  Äntl igen fanns 
det en vetenskapsman i väst som inte drog sig för att 
kombinera vetenskap och mysticism. 

Idag säger den nu drygt 80-årige John Li l ly at t  "j ag 
hoppas jag får leva och se när vi människor kan kommuni­
cera med delfiner och valar. Jag trodde att  det kulle gå 
mycket fortare än vad det har gjort, men jag är övertygad 

Ömhet mellan olika arter. Foto: Pressens Bild. 
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om att vi kommer att kunna kommunicera med dem verbalt 
och inte bara genom drömmar och medi tation, så som sker 
nu" .  

John Li l ly tror att det  finns ett universel l t  medvetande ­
eller som C. G. J ung kal lade det, ett kol lektivt medvetande . 
Det är något vi når, när vi mediterar, och där kan v i  
bestämma oss för att "prata" med valar och delfiner. L i l ly  
hävdar också att de flesta av oss redan har  kontakt med 
valar och delfiner i våra drömmar, som står i nära förbin­
delse med det kollektivt omedvetna, vare sig v i  vet om det 
eller ej . 

Flera japaner är mycket intresserade av Li l lys arbete och 
arbetar fortfarande med det projekt som Li l ly in it ierade på 
70-talet, att spräcka språkkoden med hj älp av datorer. De. 
försöker ta reda på om delfinerna har ett språk som l iksom 
vårt är uppbyggt av ord och meningar el ler om de kom­
municerar med en kombination av rörelser (som v i  män­
niskor också gör, även om v i  inte alltid är medvetna om det) 
och ord. Man tror att det kan röra sig om en intrikat 
kombination av lj ud, hol istiska bi lder, kroppsrörelser och 
känslor, som överförs genom delfinernas biomagnetiska 
fält .  

Artikelförfattaren Lotten Odh simmar med vilda delfiner regel­
bundet sedan fem år. 
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En utomjordisk guide 
leder mitt liv 

Civilingenjören .Pch upp­
finnaren Björn Ortenheim 
står under inflytande av en 
utomjordisk intelligens, 
Power of Light, som viskar 
råd i hans öra. 

Text: Biörn Örtenheim 

Först flygare, flygtekniker 
och PR-man 
Mitt l iv  har varit i nte bara fantastiskt 
utan också meningsfullt. Vid 1 8  års 
ålder fick j ag mitt flygcertifikat och 
kunde uppleva vår fantast i ska natur 
som en fågel från luften. 

Jag har också haft flera flygplan 
under mitt l i v, en Tiger Moth , som var 
ett dubbelvingat öppet gammalt plan 
från 20-talet, v i lket var ideal i skt att 
sväva i med låg fart över trädtoppar 

·och öar i skärgården .  Senare köpte j ag 
en Super Cub, och en flygarkompis 
och jag flög runt i Nordafrika och upp­
levde mycket, som jag bland annat 
berättar om i min andra bok "The 
Universal Story", som snart utkom­
mer. Jag tror att här grundades min 
kärlek t i l l  skaparens mästerverk, den 
rena naturen,  där al lt levande har 
utvecklats och där vi männi skor nu 
skär dj upa sår, så dj upa att v i  kadar 
Skaparens verk för all evighet. Trodde 
jag då. 

Snart fick jag jobb i utveckl ings­
teamet för j aktplanet Draken och se­
nare som PR-chef för Columbia Fi lm 
och  efter det Paramount Nu fick jag 
också möj l ighet att göra egna filmer 
och reste runt jorden otal iga varv . J ag 
fick upp ögonen för vad som höll på 
att hända med vår natur och mi ljö. 
Dödshotet stod mycket nära för hela 
mänskl igheten. V i  höll på att förstöra 
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den plats där vi skulle leva resten av 
vårt l iv. Vart skulle våra barn ta vä­
gen?  

J ag  b lev  god vän  med mästerre­
gissören Ken Annakin, om bland an­
nat gjort "Dessa Fantasti ska Män i 
sina Flygande Maskiner". Jag skrev 
en story om en rymdciv i l i sation som 
kom hit för att hj älpa oss att bli av med 
al la atomvapen och annat som kunde 
förstöra vår planet .  Ken tände direkt 
på iden, och vi träffades i hans dåva­
rande hem utanför Nice i Frankrike 
och skrev t i l l sammans ett färdigt  
screenplay. Det  hette "The Atomic 
Race" (atomkapplöpningen) .  

V i  började leta efter "locations", 
dvs fina inspelningsmiljöer. En dag på 
hösten 1 967 tog jag min l i l la  Super 
Cub och hade med mig en 16  mm fi lm­
kamera och en vanl ig pentaxkamera 
för att ta flygbilder av en tänkbar land­
ningsplats i Sverige för de rymdskepp 
som fanns med i den planerade fi lmen 
och som skul le  landa på jorden för att 
senare hjälpa oss. (Fi lmen blev aldrig 
av, eftersom finansiärerna inte gi l lade 
iden.) 

Efter ett par t immars flygning runt 
västkusten befann jag mig söder om 
Halmstad, då j ag plöts l igt upptäckte 
ett underl igt flygande föremål som 
snabbt närmade sig mitt plan. Det såg 
ut som en glänsande skiva, och i nästa 
ögonblick hade den lagt sig några 
meter från högra v ingspetsen och höll 
sig stadigt på plats där, nästan som om 
den var skruvad ti l l  v ingen. Underl igt 
nog blev j ag inte rädd utan flög med 
ena handen och både fotograferade 
och fi lmade med den andra. Nu hade 
jag inte så mycket f i lm kvar i kame­
rorna, och det gick ju inte att byta f i lm 
och samtidigt flyga med en hand.  Jag 
fick ihop några meter fi lm och ett 
tiotal sti l lbi lder. Det blev l i tet skakigt, 
eftersom det blåste ganska bra och det 
var svårt att hål la planet samtidigt 
som jag fotograferade. 

Så fick j ag iden att se om "tefatet" 
kunde hänga med i avancerade ma­
növrar. J ag gjorde en plöts lig vänster­
rol l  och dök rakt ned. Tefatet höll s ig 
exakt int i l l  v ingspetsen utan att släpa 

efter det minsta. Jag gjorde de mest 
underl iga och ovanliga manövrar, men 
tefatet hängde kvar, exakt som kl ist­
rat. 

Jag förstod nu att "dom" kunde läsa 
mina tankar och v isste precis  vad jag 
tänkte göra. Jag gjorde en vänlig  s.k. 
v ingtippning som flygare gör, när dom 
hälsar. Tefatet gjorde l ikadant och 
försvann i nästa ögonblick snett uppåt 
höger med en acceleration som jag 
aldrig sett förr. Efter några ögonblick 
skymtade det som en l iten stjärna i 
skyn och försvann. 

Senare förstod jag att "dom" var ute 
för att kontrol lera mig i nför en uppgift 
som ti l ldelats mig av en kosmisk in­
tel l igens, som kallar s ig Power of 
Light. 

F i lmen, som jag tog av tefatet, blev 
skakig men skarp och j ag sålde den t i l l  
CBS i USA, som v isade den över flera 
TV -stationer på 60-talet. NASA gjorde 
kontroller och kunde inte upptäcka 
något fusk. sti l lbi lderna köptes av det 
förlag som gav ut Ruth Montgomerys 
böcker, och en av dem är omslagsfoto 
på den inbundna versionen av boken 
"Aliens Among U s" ( utomjordingar 
bland oss) som delv is  handlar om mig.  

Orig inalfi lmen försvann t i l l sam­
mans med allt annat som fanns i huset, 
när Ken Annakins hem i Mal ibu i 
Kal ifornien brann ned förra året. J ag 
har försökt få köpa ti l lbaka st i l lb i l ­
derna från förlaget i USA, men de vi l l  
ha för mycket betalt. 

Nära döden-upplevelse 
Någon tid efter mötet med tefatet var 
jag nära att dö och hade då en nära 
döden-upplevelse. J ag förflyttades t i l l  
en okänd plats, där jag möttes av tre 
mycket imponerande varelser. Den ena 
var c irka tre meter lång och klädd i en 
lång, vit kåpa. Vad jag först noterade 
var att han inte hade några fötter utan 
svävade ovanför marken. De andra två 
var en kvinna och en man. Alla utstrå­
lade vänl ighet och jälvt i l l i t. 

Jag fick frågan om jag vi l le  åter­
vända t i l l  jorden med ett mycket v ik­
tigt uppdrag att hjälpa t i l l  att bromsa 

Björn Örtenht:!m får telepatiskt råd från Power of Light. På senare tid har POL även börjat skriva meddelanden 
direkt i Björn Ortenheims dator. Meddelandena står färdigskrivna på morgonen i filen POL. Sedan är datorn svår 
att stänga av på normalt vis. Foto: Ztefan Bertha. 

den katastrofala utveckl ingen mot 
mänsklighetens undergång.  Skaparen 
v i l le ge oss därnere en sista chans, sa 
den långe. 

Jag skulle hela t iden få all hjälp j ag 
behövde och sedan inte tvingas inkar­
nera på jorden igen. 

Naturl igtvi s  accepterade jag denna 
utmaning, en äventyrare som jag var. 

När j ag kom ti l lbaka till jordel ivet ,  
hade jag fått förmågan att se auror och 
att se vad som skulle hända i svåra 
si tuationer. Men inte bara det. Plöts­
l igt tog mäktiga och inflytel serika 
människor kontakt med mig och er­
bjöd mig att tala vid universitet, inför 
regeringar och t i l l  och med att vara 
huvudtalare vid FN : s  ungdomskon­
f�rens i Honolulu. Jag fick ock å svara 
på frågor om framtiden, männi skan, 
universum och vad man kunde göra 
för att vrida utvecklingen rätt - ofta 
inför en publ ik  på flera tusen högt 
utbi ldade personer. Hur kunde jag 
klara detta? Jo, Power of � ight stod 

hela t iden i kontakt med mtg och gav 
mig svaren. 

Power of Light 
Power of Light är en kosmisk intel l i ­
gens som fungerar som min guide och 
lärare. En kort tid efter mötet med 
UFOt, då j ag var i en dj up person l ig 
kri s ,  hände något märkligt. J ag kom in  
i något s lags trans l iknande sömn un­
der v i lken jag fick möta Power of 
Light. När jag vaknade upp ur söm­
nen , var j ag fyl ld av energi och klar­
syn - det hade skett en total förändring 
på några t immar. Sedan dess arbetar 
Power of Light hela tiden med mig 
och ger mig instruktioner. 

Ibland har jag under mina föredrag 
fått höra från folk i publiken att de har 
sett något som sett ut som en stor, lj us 
aura bakom mig. J ag har aldrig sett 
den själv. 

Det var kanali serad information från 
Power of Light som gjorde att j ag 

snabbt kunde skriva min första bok 
"Den magiska vagnen", som bland 
annat handlar om hur det perfekta sam­
hället, v i lket v i  måste skapa här på 
jorden för att överleva, ska se ut. 

Genom Power of Light får j ag en 
intel lektuel l  kapaci tet som gör att tek­
niska problemlösningar inte är någon 
svårighet för mig. Lösni ngarna bara 
kommer t i l l  mig. Jag har fått möj l ig­
het att bygga rena energisystem som 
drivs av solenerg i ,  v ind och vätgas 
och som alla fungerar utmärkt, och 
tändigt får jag resa runt jorden och 

lära upp företag att bygga dessa ener­
gisystem samtidigt som jag får fortlö­
pande upplysningar från min guide. 

Power of Light är utförl igt pre­
senterad i Ruth Montgomerys bok 
"Threshold to Tomorrow", där det 
längsta kapitlet handlar om mitt l iv  
och mitt nuvarande arbete. Boken har 
sålts i över 20 mi ljoner exemplar! . . 

· Naturl igtvi s  bl ir  j ag hela t iden an­
gripen av de mörka maktern':l som för-
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· söker stoppa mitt arbete. Men de kan 
inte stoppa mig, bara göra arbetet svå­
rare och långsammare . Power of Light 
finns här hela tiden och ger mig var­
ningar för fäl lor samt upplysningar 
om hur j ag snabbt ska konstruera ett 
energi system.  Power of Light ger mig 
också möj l ighet att träffa de rätta män­
ni skorna, som hela t iden bygger upp 
ett nätverk runt hela världen,  v i lket 
gör al lt  för att hjälpa mig.  

Det är ont om tid för människan att 
höja  sin medvetenhet, v i lket är nöd­
vändigt för att hon ska kunna leva 
kvar här på jorden .  Detta framhåller 
Power of Light åter och åter. Vi  har 
bara c irka 40 år på oss ! 

Jag jobbar v idare den tid j ag har 
kvar här. V i  får se vad jag kan uträtta. 
Allt fler kommer med i nätverket och 
v i l l  hjälpa t i l l . Det är en underbar 
upplevelse. 

Stor hjälp har jag fått av en engelsk 
chefredaktör som kom hit och hade 
förberett en lång kanalisering med 
Power of Light. Vi  höll på i flera 
dagar, och det resulterade i över 1 10 
s idor i min nya bok "The Universal 
S tory" .  Redaktören Patrick Reynolds 
skrev lika fort som jag pratade direkt 
från Power of Light, och han sa edan 
att det nästan kändes kusl igt att få 
uppleva så exakt och vetenskapl ig in­
formation om både universum och 
människan direkt efter det att frågan 
stäl lts .  

Om v i  på något sätt försöker stressa 
Power of Light, så får v i  allt id svaret 
att "en sekund av mitt l iv motsvarar 
864 .000 jordår ! " .  
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Svar från Power of Light 
Jag ska här återge några av frågorna 
och svaren .  
Reynolds: Ska folk sluta äta kött och 
bli vegetarianer? 
POL: Ja, det är ett mycket viktigt steg 
för er männi skor att sluta äta kött. För 
många bl ir  det svårt i början, eftersom 
deras matsmäl tn i ngssystem måste 
stäl la om sig ti l l  det ursprungl iga sys­
temet, som av Skaparen var designat 
för vegetarisk föda. 

Låt dj uren leva ! De har också ska­
pats av Skaparen och har l ika stor rätt 
till liv som ni  har. 
Reynolds: Är det sant att jorden är ful l  
av tunnlar och stora grottor, där män­
ni skor av andra raser än dem v i  känner 
ti l l  lever? 
POL: Ja, det finns olika högt stående 
raser som lever gömda under jorden 
sedan över 16 miljoner jordår. De har 
lärt s ig att skydda s ig från de moderna 
människorna genom att mycket sällan 
visa s ig för dem utom i några fall för 
ödmjuka tjänare ti l l  Skaparen .  De an­
ser att den moderna människan är al lt­
för aggressiv att umgås med . Det har 
också hänt att dessa underjordi ska 
varelser av misstag bl iv i t  dödade då 
_de vågat sig upp ti l 1  ytan . 

Och på grund av sitt utseende med 
stort huvud utan hår, stora ögon och 
blek hy har de bl iv i t  tagna för rymd­
människor. 
Reyno lds: Det  rymdskepp  som 
kraschade i New Mexico på  40-talel. 
(Roswe ll -hände l sen) hade ry md­
varel ser ombord enligt några förattare. 

Foto: Ztefan Bertha 

POL: Fel ! De varelser som dödades i 
samband med den enda kraschen av en 
främmande farkost i er moderna tid, 
var just tre underjordi ska människor. 
Man uppfattade dem naturl igtvis  som 
rymd varel ser, och senare har de bl iv i t  
mycket försiktigare , då den moderna 
människan har tekniskt avancerade 
apparater som ser al l t .  Därför håller de 
sig undan, utom vid några enstaka 
möten med människor som de l i tar på. 

Detta var några av de hundra frågor 
som Patrick Reynolds fick stäl la t i l l  
Power of Light. De andra handlade 
om hur vi ska kunna överleva här på 
jorden med den girighet med följande 
mi ljöförstöring och maktbegär som 
behärskar denna planet. 

Min bok "The U ni versal S tory", där 
j ag berättar om alla dessa händelser, 
kommer på engelska nästa år. 

Jag säger som Power of Light bru­
kar säga i sina meddelanden t i 1 1  mig :  
"Ni har inte ärvt er planet av era för­
äldrar - ni har lånat den av era barn !"  

På förfrågan h u r  han får meddelanden 
från Power of Light, svarar Björn Örten­
heim att han tänker mycket starkt på POL 
och ställer en fråga. Då kommer svaret 
antingen omedelbart eller senare genom 
att han hör det telepatiskt. 
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PENTAGRAM 
MAKTENS PORT AL 

EN LÄROBOK l TROLLDOMSKONST 
Denna bok publicerades ursprungligen år 1988. Upplagan 

slutsåldes på kort tid. Under åren som gått sedan dess har 

många frågat om ny upplaga. Nu är den här. 
Kanske är det i denna bok som pentagrammets magiska 

egenskaper för allra första gången utredes och förklaras på 

ett för alla begripligt vis. 

Här återges dessutom, på ett detaljerat vis, en stor mängd 

ritual och formler- med förklaring om de bakomliggande 

principerna Endast genom full kunskap om mönstren och 
deras egenskaper är det möjligt att helt behärska den 

magiska kraftens sällsamma vävnadskons t. 

Boken skildrar ett flertal fall där magi har använts för att 

bota sjukdom och motverka onda processer. 

Endast kr 75:-
Inga extra kostnader tillkommer. 

Beloppet insättes på postgiro 63 46 41 - 5 
med Psi-Cirkeln som betalningsmottagare 

och ordet Pentagram på talongen. 
Leverans inom en vecka. Boklista bifogas. 

Denis Lindbohm 
Fosievägen 29 A VI, 214 31 Malmö 

040-82453 

Böcker för dig 
• •  

som vill vaxa 
Solrosens Förlag ger ut böcker i personlig och andlig 
utveckling samt om känslor och relationer. Visionen 
är att förlaget ska vara ett levande, föränderligt före­
tag, som sätter människan i centrum och som arbetar 
för det sanna, det goda och det sköna. 

HITTILLS UTGIVNA BÖCKER : 
Tarot - den inre världsomseglingen 
av Thomas Jönsson, ca 207 kr 
Det gränslösa ledarskapet av Aina Signal, ca 185 kr 
J ung och astrologin av Hans Ljungqvist, ca 21 O kr 
Människans vandring på jorden av May Hedlind, ca220 kr 
A som i Adam och autism av Barbro Högstrand, ca 177 kr 
Med plats för själen av Eva J agrell, ca 13 7 kr 
Kosmiska äventyr av Mariana Stjerna, ca 177 kr 
Vad händer efter döden, mamma? 
av Mariana Stjerna, ca 130 kr. Boken ges ut i samarbete 
med Solspinde/n-ett nätverk av ljus för barn mot våld. 

BÖCKER SOM KOMMER INOM KORT: 
Den inre dansen (ett sätt att uppnå balans mellan det man· 
liga och det kvinnliga inom oss) av Lena Brunefors 
Änglavakt och skyddsänglar av Eileen Elias Freeman e Beställ bokfolder för ytterligare information! 

SOLROSENS FÖRLAG 
Box 417, 721 o8 Västerås. 
Telefon/fax 021- 12 90 76 

!?lfet Blå Ljuset 

w Mary-lou Stafsudd 
� Magnus ladulåsgatan 53 

118 65 Stockholm 
08-720 40 63 

Kenth Johansson 

Knektegårdsgatan 61 c 

441 37 Alingsås 

tel 0322-382 56 

Mailis Bränding Wiklund 
Viksjöforsvägen 162 

82895 Viksjöfors 
0271-17026 

har tilldelats 

�a�-$o-a !ffa�aa!a{ %end fo�a/kMo-n 
�ab� .I/�nd?o/ �/thna! o-o� 

�oo-� �c?�tf'e� 
av 

Det Blå Ljusets grundare Eivor Hanssson 

Det Blå Ljusets praktik för kursverksamhet, healing, vägledning ligger 

fr o m 15 sep i Brommaplans Medborgarhus, Tunnlandet 11, 4tr, Stockholm. 

Handikappshiss finns, tel 08·877741 el 070- 77707 80. 

Eivor Myhrberg 
Växsjö 3440 
821 94 Bollnäs 
tel 0278-212 04 
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Vårt 
gemensamma 
skapande 

Vi har alla samma ursprung, Guds väsen, 
och vi deltar i den gemensamma skapande 
processen i universum. Om vi inser vårt 
väsens källa, kan vi tillsammans skapa en 
underbar värld att leva i. Det menar Matthew 
Fox. 

Matthew Fox är präst och författare, ledare för Institute in 
Culture and Creation Spirituality i Oakland,  Kal ifornien.  
Han bringades ti l l  tystnad av Vatikanen 1 989 och blev 
formellt  utesluten ur Dominikanorden våren 1 993 på grund 
av sina radikala åsikter . 

Fox är en uppmärksammad teologi sk nytänkare.  Föl­
jande text återger några huvudtankar i han bok The 
Reinvention of Work: A New Vision of Livelihood for Our 
Time. 

Man kan säga att vi männi skor ti l l sammans utför Ett 
arbete. Det är vårt släktes samlade arbete. Mystikerna har 
sett grunden för detta gemensamma arbete i vårt gemen­
samma ursprung. 

Poeten Rainer Maria Rilke*> sa att allt ings ur prung finns 
i en oändl ig käl la.  Om han hade rätt, då är al lt  arbete, som 
utförs i universum, förenat i en Enhet. Vårt eget arbete 
ingår då i en universell arbetsgemenskap; vi är aldrig 
ensamma, utan al ltid förenade med allt  annat levande .  

Men vi måste, som Ri lke också sa ,  ge denna arbetsge­
menskap vårt fu l la samtycke. Vi måste medvetet förena oss 
�ed universums Stora Arbete . Vi männi kor är den art på 
JOrden som medvetet kan välja att ingå i det Stora Arbetet. 
Vi  kan välja att syssla med strunt, hugga ner regnskogar ,  
förtrycka andra varel ser ,  amla  rikedomar på hög, föra 
krig.  Men vi kan också välja att i vårt arbete förenas med 
universums Stora Arbete, och då sker det i en stor gemen­
skap, grundad i vår t i l l varos gemensamma käl la .  

Tao Te Ching säger : 
"Att inse sitt ursprung är visdomens grund ." 
Om det är visdomens väsen att vi inser vårt ur prung, då 

är denna insikt också det kloka arbetets grund . En ny 
mänskl ighetens skapel sehistoria behövs; den har möj l ighet 
att väcka vår visdom. Om vi ser att vi har ett gemensamt 
ursprung, då skänker det mening åt vårt arbete och vår 
t i l l varo. Det ger också mening åt våra relationer med andra 
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Matthew Fox, teologisk nytänkare. 

varelser ;  det är inte bara vi människor som har ett gemen­
samt ursprung, utan vi delar detta med allt levande .  

Dagens vetenskapliga skapelsehistoria säger o s s  att v i  
aHa kommer från en enda urgnista, vi lken från s i n  början 
för 1 5  miljarder år sedan expanderade i 750.000 år . De 
mysti ska traditionerna säger samma ak, till exempel Tao 
Te Ching: 

"Varje enski lt l iv  i universum skall återvända ti l l  det 
gemensamma ursprunget. Det innebär frid ."  

Al l t  har all tså e t t  och samma ursprung. Tao Te Chings 
undervisning fortsätter : 

"Om du inte inser vad käl lan är, stapplar du omkring i 
förvirring och sorg. När du förstår var du kommer ifrån,  bl ir 
du naturl igt fördragsam, o själ vi sk, glad ,  godhjärtad som en 
farmor,  värdig som en kung. Försänkt i Taos under kan du 
hantera vad än l ivet ger dig, och när döden kommer ,  är du 
redo." 

Mäster Eckhart"*>, 1200-talets tyske mystiker , skr iver att 
vårt arbete hämtar all sin kraft ur Guds väsen . Vårt arbete 
lever . Man skulle kunna säga att vi ger det l iv ,  men käl lan 
t i l l  dess l iv  kommer från dess förmåga att hämta kraft ur 
Guds väsen.  Detta gör vårt arbete heligt . 

När nu vårt arbete har Guds väsen som käl l a, då har det 
sin grund i medkänsla .  Eckhart säger att "vad Gud än gör ,  
så ger det  uttryck för medkänsla" .  Detta betyder att a l l  
skapel se har sin grund i medkänsla, barmhärtighet .  

Om vi verkligen kunde uppleva vad Belehart skriver ,  att 
vårt arbete har sin grund i Guds väsen, då skulle det skapa 
en värld fyl ld av under att leva i. Arbete skul le bli en glädje,  
et t  nöje, en fest, ja ti l l  och med en förtrollning.  

Arbete kan ske i hänryckning. Vi kan bl i  helt förlorade i 
det. Vi blir så inneslutna i Gud att vårt arbete utförs 
"gudoml igt i Gud". 

Vi lever i Guds väsen , och vårt arbete springer fram ur 
Guds väsen, l iksom all skapelse i hela  universum.  Det är en 
helig käl la .  

* >  Rai ner Maria R i l ke (187 5-1926) österri kisk författare. Hans 
första betydande verk var Das Studenbuch ( 1905) var dikter är 
tiUkomna u nder intryck av rysk mystik. BZ 

··> M äster Eckhart (ca 1260-1327) tysk domin i kanmunk och 
mystiker, som huvudsakl igen verkade vid sin ordens l ärdoms­
säten. Han försökte teologi skt formu lera den outsägbara mys­
ti ska erfarenheten. Han me nade att Gud är En,  och ti l l  den 
gudoml iga Enheten hör också sj älen innerst inne, i sj äl sgrunden. 
M ystikerns väg går därför ti l l  avski ldheten och föreni ngen med 
Gud, men hängi venheten måste återspegla i triviala jordi ska 
uppgifter. Som uppbyggel seförfattare spelar Eckhart aUtj ämt 
stor rol l .  På svenska har bl  a utgetts Undervisande tal ( 1922) och 
Predikningar (1961). BZ 

Översättning och bearbetning:  B ritta Zettmar och S M .  
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Ou får som läsare av Sökaren 102:- i robatt på 
ljäkandf� ord -- om llötlens :kraft ot:h meflicitlsk tillätnJlnittg 
Dr Larry Dossey 
Är bönens läkande kraft en medicinsk upptäckt som är den bäst bevarade hemligheten någonsin? Ja, det menar dr Larry 

Dossey i boken liikande ord. Boken är ett provocerande men modigt bidrag för att brygga över det rent vetenskapliga och 
det andliga, mellan den fysiska och den immateriella världen. 

La.rry Dossey visar med övertygande argument hur bönen kompletterar annan god medicinsk behandling. Med hjälp av sitt 
tioåriga forskningsarbete presenterar Larry Dossey studier som visar att bönen kan vara en lika säker och kraftfull hjälp som 
droger och kirurgi. 

Med hjälp av bönen är det möjligt för var och en att uppamma den tillit, uthållighet och kraft 
som ä.r nödvändig för att bemästra och orka igenom svåra livssituationer. 

Översättning Willy Pfändtner. Inbunden 285 sidor. 
Normalpris W 312:- Du betular bara 210:- plus postelas avgU· 
ter 

Rinf! idogl En lämplig present eller julldopp1 

energka förlag 0250-420 55 
Dr Larry Dossey är vice ordforande i alternativmedicinska 

kommitten vid National lnstitutes of Health 
(Folk-hälsoinstitutet) i USA. 

L---------------------- .J 



Det ockulta svaret 

Några blad ur 
ockultismens historia 

Karl M. Hartveit har skrivit 
en bok om ockultismens 
historia, från Pythagoras till 
A Course in Miracles. I det 
följande berättas om en 
intressant del av denna 
historia. 

Text: Karl Milton Hartveit 
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Vad är ockultism? 
Ordet ocku lt  kommer från latinets 
occulus, som betyder något dolt och 
hemlighetsfu l l t .  Ockult i ster strävar 
efter kunskap om och erfarenhet av en 
dold verkl ighet, som de anser kan upp­
fattas endast med "andl iga" sinnen.  

För ocku lti sten har denna dolda 
verkl ighet en objektiv existens, men i 
en annan dimension än den materiel la 
världen . Därför ser inte ockultisten på 
sin verksamhet som ett romanti skt och 
intuitivt svärmeri , utan som en veten-

Madame Blavatsky och överste Oleatt 
g rundade Teosofiska Samfundet. 

skap. Han menar att det finns metoder 
varmed man kan utnyttjade dolda kraf­
terna i människan och i kosmos på 
samma sätt som vetenskapsmannen 
gör i sitt laboratorium .  

Att endast ett fåtal människor er­
känner existensen av en dold verklig­
het bekymrar inte ockulti sten .  Han ser 
det så att den som fått en gl imt av den 
högre världen vet att den existerar. 

Den ockulta visdomen betecknas 
ofta som esoterisk. Ordet kommer från 
grekiskans esoterikos, som betyder 
kunskap förbehål len en krets invigda. 
Motsatsen är exoterisk kunskap, som 
är al lmänt t i l lgänglig .  Dessa begrepp 
har idag mist sin ursprungliga bety­
delse i och med att den ockulta vis-· 
domen, som tidigare var strängt hem­
lighål len, i vår tid i stor u tsträckning 
har offentl iggjorts . 

Den ockulta l itteraturen är riklig 
men för det mesta okritisk, subjektiv .  
Mycket säl l an finner man sakliga ana­
lyser. 

Det följande är en förkortad version 
av några delar i min bok "Den ockulte 
lpsning" . 

Madame Blavatsky 
Helena Petrovna Blavatsky föddes i 
en rysk adelsfamilj 1 83 1 .  Ännu inte 
1 7  år gammal gifte hon sig med den 
69-årige generalen Nikofor Blavatsky, 
men efter tre månaders äktenskap läm­
nade hon sin åldrande man och gav sig 
ut på en upptäcktsresa i världen, vil­
ken skul le vara i 25 år. Hon reste 
ensam och tomhänt. Det enda hon tog 
med sig från äktenskapet var namnet 
B lavatsky. 

1 848  finner vi henne i Konstan­
tinopel ,  1 7  år gammal, ensam och redo 
att börjajakten på den dolda visdomen . 

Det är svårt att rekonstruera hennes 
liv under denna tid . Men genom hen­
nes dagboksanteckningar och brev,  
berättelser från personer som mötte 
henne under vägen samt hennes se­
nare nedskrivna erinringar kan vi få en 
serie glimtar av hennes l iv under denna 
rese period .  

1 850 studerade hon i Kairo gammal­
egyptisk och kopt isk magi . Flera 
gånger var hon i USA, där hon upp­
sökte indianer för att lära sig deras 

naturmagi,. och hon for till Amerikas 
sydstater för att studera voodooce­
remonieL Ti l l  sydarnerika reste hon 
för att komma de gamla indianska 
kulturerna på spåret och ta del av den 
förlorade. visdomen om gudarna. Men 
först och främst gick färden ti l l  Asien ;  
hon besökte Indien, B urma, S iam och 
Kina, och överal l t  uppsökte hon "he­
l iga" män och kvinnor och studerade 
yoga. I Indien blev hon fascinerad av 
yogiernas och fakirernas mirakulösa 
förmågor, och det gick upp för henne 
att det inte bara rörde sig om avance­
rade trol lkonster, utan att deras pre­
stationer var följden av ockult träning 
och utveckling under flera år. 

Till slut gick färden t i l l  Tibet. Hon 
hade hört att de andliga Mästarna höll 
t i l l  där, de som ti l lhörde det hemliga 
Vita Broderskapet. Flera gånger för­
sökte hon komma in i Tibet men blev 
nekad inresetil l stånd av de engel ska 
myndigheterna, som trodde att hon 
var rysk spion . Själv hävdade hon att 
hon t i l l  s lut lyckades tränga in i det 
mest s lutna av alla läpder och nådde 
fram t i l l  Mästarnas oas, där hon stan­
nade i sju år. De flesta som studerat 
hennes l iv ,  betviv lar. detta pås.tående .  
Det  finns nämligen inga andra källor 
än hennes egna uppgifter, och de är 
ibl�nd starkt motstridiga. 

Men oavsett om H.P. B lavatsky fy­
siskt befann sig i Tibet eller inte, så 
var hon intensivt upptagen av att finna 
Mästarna och få t i l lgång til l  deras 
ockul ta visdom. Hon hävdade att hon 
i vis ioner kunnat se Mästarna ända 
sedan sin barndom och att hon vid 
åtminstone ett t i l lfälle hade mött sin 
egen Mästare, Koot Hoomi. Det var 
sommaren 1 85 1 ,  när hon var i Lon­
don. En dag, när hon var ute och pro­
menerade, fick hon syn på en lång och 
majestätisk indier, som var omgiven 
av ett följe på flera personer. Då de 
kom närmare, kände hon genast igen 
honom. Det var Beskyddaren från hen­
nes barndoms v i s ioner .  Hon v i l le 
springa fram och kasta sig i hans ar­
mar. Men han gav henne ett avvisande 
tecken, och hon stod förlamad, när 
han försvann i folkmängden. 

Följande dag tog hon en promenad 
i Hyde Park, och när hon stod vid 
insjön Serpentine, fördjupad i tankar, 
stod Mästaren framför henne, leende .  
Han förklarade att han til lhörde det 
Stora Vita B roderskapet och att de 
behövde hennes hjälp för att främja en 
mäktig andl ig i mpuls ti l l  mänsklighe­
tens bästa: Hon sku l le stå i spetsen för 
en omfattande andl ig rörelse ,  och för 
denna v iktiga uppgift måste hon för­
bereda sig under många år. 

Helena Petrovna B lavatsky beslöt 

sig för att svara ja på Mästarnas öns­
kan .  Hon hade då just fyl l t  20 år. 

Föreställningen om Mästarna och det 
Stora Vita Broderskapet har spelat en 
stor roll inom teosofin och även inom 
flera andra ockulta riktningar. Den 
officiella teosofiska beteckningen är 
Mahatma (stor själ) men på engelska 
an�änds ofta ordet Master (Mästare). 
Enligt teosofin är en Mästare en in­
vigd av högsta graden, ett upphöjt 
väsen, som är i besittning av en vis­
dom och makt som motsvarar den sta­
tus han har uppnått i andlig utveck­
ling. 

Enligt teosofin förutsätter andlig 
utveckling reinkarnation. Människan 
genomgår en utveckling genom miljo­
ner år och tusentals jordiska inkarna­
tioner. Under varje inkarnation gör 
människan erfarenheter somförhenne 
ett stycke vidare på den oändligt långa 
vägen mot målet, som är medvetade­
görande av det Högre Jaget, vilket 
betyder att människan får en gudom­
lig stqtus. 

Teosoferna menade att Mästarna 
höll till i en otillgänglig trakt i Tibet 
och att de kontrollerade de kosmiska 
krafterna i så hög grad att de kunde 
uppträda antingen i sin fysiska kropp 
eller i sin andliga form, allt efter sin 
egen vilja. De var inte bunda av av­
stånd utan kunde på ett ögonblickför­
flytta sig från Tibet till London.  
Teosoferna föreställde sig också att 
alla Mästarna tillsammans utgjorde 
det Stora Vita Broderskapet, som le­
der världsutvecklingen genom att in­
spirera människor. 

Det som drev madame B lavatsky ut på 
de ändlösa resorna var övertygelsen 
att t idigare högkulturer haft t i l lgång 
till en mystedevisdom som senare gått 
förlorad. Hon tänkte att om det i olika 
delar av världen ännu fanns kvar frag­
ment av denna ockulta v isdom, så 
gäl lde det att samla dessa bitar och 
rekonstruera en sammanhängande and­
l ig världsförklaring. 

Samtidigt sökte hon efter vägar som 
kunde utveckla och öppna hennes and­
l iga sinnen och göra henne seende i 
den andl iga världen. 

I början av 1 860-talet uppehöl l  hon 
sig en längre tid i Kaukasus .  Där drog 
hon s ig  t i l lbaka för en med i tativ 
ensl ingsti l lvaro . Hon behövde sti l lhet 
och ro för att smälta intrycken från 
många års resor, och dessutom sökte 
hon ensamhet för att kunna praktisera 
vissa magiska tekniker som hon lärt 
s ig .  Plötsligt blev hon sjuk med häftig 
och långvarig feber. Ibland befann hon 
sig i koma, ibland i ett vaket, apatiskt 

Karl M. Hartveit har skrivit boken 
"Den ockulte l(Jsn ing " ( Dreye r s 
Forlag, Oslo, 1988) som är "en resa 
in i den ockulta världen ". Han skriver 
i en inledning att " resan går in i en 
föreställningsvärld som några beskri­
ver som den sanna verkligheten men 
andra anser är övertro och fantasi 
och som åter andra menarkvalificerar 
för tvångsintagning på sluten anstalt " .  
Han rekommende ra r läsaren ett  
kritiskt men öppet sinne. 

t i l ls tånd .  Under sjukdomen upplevde 
hon att hennes inre splittrades i två 
personligheter. I detta schizofrena t i l l ­
stånd skedde en betydelsefu l l  föränd­
ring av hennes mediumistiska för­
mågor. När sjukdomen var över, upp­
täckte hon att hon fått ful l  kontrol l  
över sina mediumisti ska anlag .  Själv 
var hon övertygad om att sjukdomen 
bara var ett yttre tecken på ett inre 
utvecklingssprång och att det måste 
vara Mästarna som stod bakom . 

Hon återupptog s ina vandringar. 
Men i början av 1 870-talet kände hon 
ett starkt behov att göra något mer än 
att för egen del jaga den hemliga vis­
domen .  Hon kände att  tiden var inne 
för ett  organiserat angrepp på mate­
rial i smen.  1 87 1  startade hon i Kairo 
Societe Spirite, som bestod av en grupp 
människor som skul le företa en "ve­
tenskaplig" undersökning av spiritis­
men . Men gruppen blev snart upplöst, 
och åter började hon vandra i Europa 
till dess hon 1 873 , 42 år gammal, 
mottog en tydl ig "order" från Mästa­
ren :  Res till Amerika! 

1 875 grundade hon i New York t i l l ­
sammans med överste H. S. Oleatt 
Teosofiska Samfundet. 1 877 gav hon 
ut boken /sis Unveiled. Enligt hennes 
dagboksanteckningar var det hela ti­
den Mästaren Ko o t Ho o mi som inspi­
rerade henne. Hon hade utvecklat för­
mågan att försätta sig i lätt frans, och 
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i det t i l ls tåndet kontaktade hon sin 
ledare i andevärlden, John King,  vil­
ken fungerade som mellanhand mel­
lan .henne och Mästarna. 

l sis U n veiled är en digert verk på 
1300 sidor, v i lket behandlar de flesta 
områdena inom ockultismen, magin 
och den gamla mysterievisdomen . Hon 
hänvisar t i l l  över hundra käl lor ,  varav 
de flesta var glömda och legendar iska 
manuskript som på hennes t id inte 
fanns i några västerländska bibliotek. 
Boken är ett försök att teckna en ockult 
världsförklaring. 

En del av innehå l let beskr iver ast- , 
ral- och etervärlden och akashakröni­
kan. Dessa förestäl lningar är urgamla.  
Astralvär lden förklaras vara en del av 
verkligheten som finns mel lan den 
fysiska och den andl iga världen. Den 
genomtränger den fysiska världen och 
är en utvidgning av denna och den 
plats där de döda uppehål ler sig och 
där allting har en mycket starkare in­
tensitet än i den fysiska världen. Män­
niskan har också en astralkropp som 
är den själsl iga och instinktiva delen 
av henne och där de psykiska proces­
serna äger rum .  Människans astral­
kropp förbinder henne med den makro­
kosmiska astralvär lden, och det är 
möj ligt att genom meditativa ansträng­
ningar utveckla astrala sinnesorgan 
och bli seende i den delen av verklig­
heten . Astralsubstansen är icke-fysisk 
men har ändå en viss utsträckning i 
rummet och tiden och framför al l t  är 
den en värld som styrs av helt andra 
lagar än dem som styr den fysiska 
yär lden. Madame B lavatsky hävdade 
bland annat att Mästarna kunde lös­
göra sin astralkropp från den fysiska 
kroppen och med tankens hastighet 
föra den till v i lken p lats som helst på 
jorden. 

Akashakrönikan är en astral ljus­
substans där al lt  som sker på jorden 
bl ir inpräglat. De invigda kan skåda in 
i akashakrönikan och så ledes få veta 
al l t  som skett i historien. Teosofen 
Scott Elliot, som gav ut en bok om 
Atlantis 1 896 , hävdade att bokens 
innehå l l  var ett resu ltat av en klärvoa­
jant undersökning av astralvär lden. 

Förutom astralvär lden och astral­
kroppen menar teosoferna att det finns 
en översinnl ig etervärld och en eter­
kropp, som befinner sig mel lan astral­
vär lden och den fysiska vär lden. 

I boken Den hemliga läran, där 
madame B lavatsky försökte ge de 
teosofiska tankarna en slutlig skriftl ig 
utformning, var det återigen Mästarna 
som talade genom henne . 

1 89 1  a v l ed H e l e n a  Pe tr o v n a  
B lavatsky i London. 

1 4  

H. P. Blavatsky sökteförlorad visdom. 

Vise män från öst 
På 1 890-talet kom indisk rel igion på 
al lvar in  i europeiskt och amerikanskt 
andl igt Ii v .  

Medan kri stenheten har fördömt 
ockult ismen och dess strävan att er­
övra gnosis ,  kunskap, som kättersk 
och hänvisat människan t i l l  trons sfär, 
så är förhål landet inom indiska rel i ­
gioner det d iametralt motsatta. Där 
ingår det kosmiska perspektivet som 
en naturl ig del i religionerna. Man kan 
säga att indiska religioner har en ockult 
kärna. 

I Indiens rel igiositet beskrivs  al l t  
jordiskt som i l lusioner. Det är overk­
ligt och osant - och kallas maya . För 
frälsning är ma ya det stora hindret .  De 
al lra flesta människor identifierar sig 
med sitt jordiska liv och är därmed 
fångade i ma y as klor. Människosjälen, 
som i hinduismen kallas atman, be-

traktas som en gudomlig gnista, som 
en gång framsprungit ur Världsguden 
Brahma . Här fi nns  eme l l er tid en  
nyansski l lnad mel lan de två stora fi lo­
sofiska riktningarna inom hinduismen. 
Sankya-filosofin menar att det har upp­
stått ett oändl igt antal sj älsgnistor som 
har ett sken av självständighet men 
vars  innersta natur l ängtar t i l lbaka t i l l  
en total sammansmältning med sitt 
and liga ursprung, Brahma. Vedanta­
filosofin anser att Brahma är odelbar .  
Brahma är därför både de t  makrokos­
miska Världsljuset och odelad i varje 
människa. När människan upplever 
sin individualitet som en separat en­
het, beror det på ma y as i l l usionsvär ld .  
Inom båda dessa tankeriktningar l ig­
ger vägen till frälsning i att genom­
skåda ma ya och frigöra det gudomliga 
ljuset. 

Den sj äl  som i nte genomskådar 
ma y as värld, måste återvända t i l l  j or-

den i ständigt nya inkarnationer .  Tan­
kar och handl ingar tvingar själen t i l l ­
baka i en fysisk kropp t i l ls  den lyckas 
bryta sig ut ur Livets hjul och bl i  en 
frigjord själ . Yoga är en väg ti l l  frigö­
relse.  

I nom buddhismen menar man att 
al l t  som är av jordisk, förgänglig natur 
leder t i l l  l idande .  B uddha förklarade 
att orsaken t i l l  allt l idande är män­
niskans fasthål lande v id existensen. 
Det är i synnerhet människans j ag­
upplevelse, att hon ser sig som en 
separat individ ,  som orsakar l idandet. 
Upplevel sen att vara ett individuel l t  
väsen knyter människan t i l l  jorden, 
och det hindrar andens frigörelse och 
leder t i l l  l idande. Därför är målet med 
olika ockulta tekniker att upplösa j ag­
känslan. 

Inom indisk rel igion är idealet en 
människa med ett starkt nedtonat j ag­
medvetande, v i lken kan handla utan 
begär och som mentalt sett ful lstän­
digt har d istanserat sig från det hon 
tänker, känner och gör. En sådan män­
niska kan bryta sig ut ur Livets Hju l .  - - Yogans mål ä r  en sammansmält� 
ning mel lan den individuella själen 
och världssjälen .  Yoga betyder före­
ning. Det sista stadiet är samadhi, som 
innebär en d j up kontemplation där man 
ful lständigt smälter samman med den 
yttersta verkligheten och får del av ett 
per manent  kosmi skt medvetande .  
Detta t i l l stånd liknas ibland vid den 
kristna mystikens unio mystica. 

Vivekananda 
1 893 - höl l s  ett rel igionernas världs­
par lament i Chicago. Dit kom repre­
sentanter för al la vär ldens religioner 
och rel igiösa strömningar. Särski l t  
uppmärksamhet bland de färgrika del­
tagarna väckte hindun Vivekananda, 
som trol lband publiken. Hans refor­
merade hinduism byggde på Rama­
krisknas vedantafi losofi .  Vivekananda 
var motiverad av en brinnande önskan 
att bringa den eviga sanningen t i l l  det 
andl igt förmörkade väster landet. 

Som en väg till andlig upplysning 
an visade V i vekananda kundaliniyo g a. 
Kundalini är ett namn på den eteri sk­
kosmiska energi som sägs genomsyra 
hela universum i ett kompl icerat nät­
verk av energikanaler. Också män­
niskans eterkropp anses genomvävd 
av ett sådant energimönster . Kunda­
l in ienergin omtalas som en kosmisk 
kraft av en dimension som är okänd 
för vetenskapen .  Man hävdar att kun­
dal ini. sover i den oupplysta män­
niskan, men att det finns en metod 
som kan väcka och aktiv era denna 
kosmiska kraft .  Men man skall gå 

Vivekananda ville lära västerlandet 
vedantafilosofin. 

mycket försiktigt fram, för kundal in i  
kan vara l ivsfarlig, om den släpps lös  
utan at t  kontrolleras . Om den emeller ­
tid kan väckas och styras, då kan den 
ge människan en oanad möj l ighet t i l l  
medvetandeutveckl ing. Kundalini kan 
då aktivera människans andliga sin­
nen och som ett yttersta mål leda män­
niskan t i l l  ett permanent kosmiskt 
medvetande, samadhi .  

Annie Besant 
Vid början av 1 900-talet splittrades 
teosofin i tre olika r iktningar .  I spet­
sen för två av dem stod de två kvin­
norna Annie Be sant och A lice Bailey. 
Den tredje riktningen konstituerade 
sig 1 9 13 som en helt ny ockult  l ära; 
det var Rudolf Steiners antroposofi. 

Annie Bes an t föddes 1 84 7 .  20 år 
gammal gifte hon sig med en präst, 
Frank Besant. Tidigt börj ade hon 
tvivla på B ibelns sanning, och 1 873 
bröt hon med kristendomen och läm­
nade sin man,  ett mycket modigt steg 
i det viktorianska England . Då hade 
hon redan gett ut skriften Om Jesus av 
Nasa re ts g u doml ighe t, som v ar 
genomsyrad av en radikal och anti­
kyrklig hål ln ing. Annie Besant kas­
tade sig nu med entusiasm in i kampen 
för sociala och pol it iska reformer . 

Under de följande femton åren ver­
kade hon som folktalare och pol i tisk 
agitator. Stora folkmassor samlades 
när hon stod i talarstolen.  Hon var 
ateist och kämpade mot kyrkans hy ck­
leri och för kvinnans frigörelse och 
födel sekontrol l .  1 884 blev hon socia­
l i st och s löt sig t i l l  det beryktade 
Fabian Society. Nu var hon en ful 1 -
ständig materialist .  Men så vaknade 
det gamla gnagande tvivlet. Hon frå-

gade sig om hennes nya l ivssyn verk­
l igen var sanningen . 

Annie Besant kom in i en svår l ivs­
kris .  I s in självbiografi skriver hon att 
hon gjorde desperata försök att tränga 
genom mörkret och få bevis för sjä­
lens och den översinnliga vär ldens 
existens. En kväl l ,  när hon satt ensam 
med sj älens l ängtan efter vetskap, 
hörde hon Mästarens röst och han lo­
vade henne att hon snart skulle finna 
ljuset. 

Hade detta hänt några år tidigare,  
skul le hon ha betecknat upplevelsen 
som hallucinationer . Men i den l ivs­
kris  hon nu befann sig i ,  tycktes hän­
delsen visa henne sanningen. Hon fyl l ­
des  av en skälvande förväntan. Fjor­
ton dagar senare fick hon en bok för 
recension. Det var H .P. B lavatskys 
"Den hemliga läran". Hon läste bo­
ken, och läste den omigen. Här fanns 
Sanningen ! Hon kände igen den .  Näs­
tan över en natt l ämnade hon s in so­
cial istiska åskådning och blev teosof. 
Hon var då 42 år gammal . 

Med en gång blev hon en helhjärtad 
och entusiastisk teosof. Snart  blev hon 
madame Blavatskys närmaste medar­
betare och mest hängivna lärj unge. 
Hon kom att ti l l höra den ledande krets 
av teosofer som kal l ades Esoteric 
Section . Som medlem av den inre kret­
sen måste hon underkasta sig Mäs­
tarnas auktori tet, v i lket hon utan tve­
kan gjorde. För hennes tidigare vän­
ner var detta en makaber paradox. Hur 
kunde en människa som tidigare hade 
v isat en kompromisslös sj älvständig­
het i tanke och handl ing plötsl igt och 
ful l ständigt acceptera en osynlig Mäs­
tares auktoritet? 

Senare detta dramatiska år , medan 
hon befann sig i Frankrike, mötte hon 
sj älv Mästaren.  Hon vaknade en natt, 
satte sig upp i sängen och såg Mästa­
rens strålande astrala gestal t .  Från den · 

Annie Besant, ateist som blev ledande 
teosof 
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stunden var hon Mästarens trofasta 
och lydiga redskap. 

Efter madame B lavatskys död 1 89 1  
blev hon ledare för Esoteric Section 
och därmed i verkligheten ledare för 
den världsomspännande teosofi ska 
rörelsen. 

1 893 reste hon ti l l  Indien.  Det blev 
en upplevelse av att "komma hem". 
Upplevelsen att höra hemma i den 
indiska andliga traditionen var så stark 
att hon offentligt förklarade att hon 
var hindu .  Hon arbetade sedan för att 
föra indisk ockultism t i l l  väst och även 
för västl iga sociala reformer i Indien. 

Annie Bes an t hävdade att hon var 
klärvoajant, och t i l l sammans med den 
l ikaså k lärvoajante Charles Lead­
beater utförde hon "ockulta under­
sökning ar och experiment". Dessa gick 
bland annat ut på att utforska teo­
sofernas tidigare jordiska inkarnatio­
ner. Ett intressant resultat av under­
sökningarna var att ungefär alla världs­
historiens betydande personer nu tyck­
tes vara samlade i den teosofiska rö­
relsen, i synnerhet i ledningen.  

Charles Leadbeater upptäckte Krish­
namurti. 

Krishnamurti 
Inom den teosofiska rörelsen uppkom 
en förväntan om den nya Världsfrälsa­
rens ankomst .  Nyårsaftonen 1 908 gick 
det ut ett t i l lkännagivande från hög­
kvarteret i Indien att hans ankomst var 
nära förestående.  Bakom denna för­
väntan låg den gamla indiska avatar­
förestäl ln ingen, som gick ut på att i 
varje tidsålder uppträder en jordisk 
inkarnation av den högste Guden, vi l ­
ken ger männi skorna den eviga San­
ningen i en form som är anpassad til l 
mänsk l ighetens  med vetanden i vå .  
Teosoferna menade att de stod på trös-
16  

keln t i l l  en n y  tidsålder, v i lket för dem 
betydde att en avatar snart sku l le 
komma. 

Strax före ti l lkännagivandet hade 
Leadbeater upptäckt en indisk pojke 
på 13 år, som väckt hans intresse. 
Efter en klärvoajant undersökning av 
pojkens tidigare liv kom han och An­
nie Besant t i l l  s lutsatsen att pojken var 
den kommande Världsfrälsaren.  Den 
unge indiern hette Jiddu Krishnamurti. 
Han adopterades av teosoferna och 
gavs bästa möj l iga skolning med tanke 
på sin världshistoriska uppgift .  Annie 
Besant och Charles Leadbeater för­
klarade att det var Mästarna som ge­
nom telepatisk kontakt gav instruk­
tioner om hur Krishnamurti skulle upp­
fostras . 

En stor förväntan uppkom inom den 
teosofiska rörelsen. Några såg v id ett 
t i l lfälle en l y san de aura kring den unge 
Krishnamurti ,  andra observerade en 
lysande stjärna över hans huvud .  Detta 
visar tydl igt att en messiansk kult med 
starka hysteriska övertoner höl l  på att 
utvecklas bland teosoferna. 

Krishnamurti  höll 1 925 ett tal , där 
hans röst plötsligt förändrades och 
orden tycktes bära på en d itt i l l s  okänd 
andl ig kraft. Han .sa bland annat att 
"jag skal l göra er fria" .  Efteråt förkla­
rade Annie Besant att det var Kristi 
röst som hörts för första gången på 
2000 år: Världsfräl saren hade kom­
mit. 

Teosoferna hade stors lagna p laner 
för framtiden, där Krishnamurti sku l le 
vara andl igt centrum.  De menade att 
en omedelbar verkan av Krist i  åter­
komst sku l le bli upprättandet av en ny 
och världsomspännande religion, som 
till ski l lnad från de flesta tidigare rel i ­
gioner skul le  lära ut ockulta sanningar. 

Men 1 929 kollapsade den teoso- · 
fiska Messiasdrömmen . Krishnamurti 
framträdde och förklarade att han inte 
var den nya Messias och inte repre­
senterade teosofernas nya världsrel i ­
gion:  

"Jag hävdar att Sanningen är ett 
väglöst land", sa han . "Man kan inte 
närma sig den via någon som helst 
väg, rel igion el ler sekt . . .  Sanningen är 
gränslös, obetingad och omöj l ig att nå 
längs en väg, och den kan inte bl i  
organiserad . .  . J ag önskar inga an­
hängare . . .  M itt enda mål är att göra 
människor fria ." 

Efter t j u go års mas si v ockult in dok­
trinering bröt sig Krishnamurti ut ur 
sitt andl iga fängelse och kastade Mes­
siasbördan av sina axlar. 

Från 1 929 fram ti l l  s in död 1 986 
fortsatte Krishnamurti sin rol l som en 
anti-Messias, och genom böcker och 

föredrag utvecklade han en egen "väg­
lös väg" till Sanningen .  

Efter fiaskot med Världsfrälsaren 
s lutade t i l lströmningen av medlem­
mar t i l l  Teosofiska Samfundet . Med­
lemsantalet minskade katastrofalt . 
Teosofins storhetstid var över. När 
Annie Besant dog 1 933 , 85 år gam­
mal, lämnade hon ett ockult imperium 
i förfal l .  Efter hennes död har Teoso­
fiska Samfundet levt v idare i ett s lags 
skuggti l lvaro . Ti l l  och med Mästarna 
tycks ha övergett samfundet . Kanske 
fanns det inte fler ockult kompetenta 
personer att verka genom? 

Men på 1 920-talet och framöver 
dök samma Mästare upp som in spi­
ratörer bakom bakom flera nya intres­
santa ockulta rörel ser - e l ler rättare 
sagt : det hävdas att det är Mästare som 
står bakom. 

Övers fr norska: SM. 

Kri�hn;,mu;ti kast�de av"Sig Messias­
manteln. 

Andligutveckling 
enligt ScottPeck 

För mer än 1 5  år sedan utkom i Amerika Scott Pecks 
bok "Den smala vägen", som blev mycket uppmärksam­
mad och så ldes i mer än fem mi ljoner exemplar. N u har han 
skriv it en fortsättning. Helt följdriktigt heter den "Vidare 
på den smala vägen" (Libris 1 994) .  Den boken är l iksom 
den förra mycket lärorik, och jag har speciel lt fastnat för 
det kapitel som har rubriken " Andl ighet och den mänskliga 
naturen". Där skriver Scott Peck bland annat att ju äldre vi 
blir, desto mer låsta blir vi i vårt beteende och i det sätt vi 
ordnar vårt l iv  på och desto mer övertygade bl ir v i  om att 
just vår världsbild och våra åsikter är de enda rätta. Så 
behöver det emellertid inte vara, menar Scott Peck och 
erinrar sig författaren John Marquand, som han träffade i 
sin ungdom. Denne var "intresserad av al lt och kunde ändra 
uppfattning både tre och fyra gånger samma vecka" . Han 
förstod att den mannen i stället för att åldras mentalt hade 
bl iv it yngre och var mer öppen och flexibel än de flesta barn 
och tonåringar. Peck säger att "vi behöver inte åldras 
mentalt . Vi  måste å ldras fysiskt .  Alla kommer vi så små­
ningom att bl i  skröpl iga och dö, men de flesta av oss 
behöver inte s luta att utvecklas mentalt . Därför är just 
förmågan att genomgå en ständig förändring och förvand­
l ing det mest utmärkande draget hos den mänskliga natu­
ren,  även om vi tyvärr ofta kastar bort möjl igheterna". 

I ett avsnitt "Den andliga utvecklingens olika stadier" 
skriver Scott Peck att vår förmåga t i l l  förvandl ing och 
förändring också kommer t i l l  synes i vår andl ighet .  Under 
årens lopp har många tänkare genom att studera sig själva 
konstaterat att vi inte al la befinner oss på samma punkt 
andligt el ler religiöst, utan att det finns olika stadier i den 
and liga utveckl ingen. En person som bl ivit mycket känd 
för att ha skriv it om detta ämne är James Fowler, som är 
professor vid C andler School of Theology vid Emoryuni­
versitetet i USA och författare t i l l  bland annat "Stages of 
Faith " .  I den boken beskriver Fowler sex stadier av andlig 
utveckl ing.  Scott Peck komprimerar dessa t i l l  fyra men 
anser att han i grunden säger detsamma som Fowler, även 
om han i viss mån förenklat dennes framställning. 

Det första stad iet kal l ar Scott Peck det kaotiska/ 
antisociala stadiet . I det stadiet beräknar han att c irka 20 
procent av (den amerikanska) befolkningen befinner sig .  
Stadiet kännetecknas av frånvaro av andl ighet .  De män­
niskor som befinner sig där är mycket principlösa. Förfat­
taren kal lar stadiet antisocialt därför att männ iskorna där 
"kan spela kärleksfulla, men alla deras relationer till om­
givningen är ägnade att tjäna deras egna syften och känne­
tecknas av fördold ,  eller öppen, manipulation . Kaotiskt är 
detta stadium därför att dessa människor, eftersom de är 
principlösa, inte styrs av andra mekanismer än sin egen 
vi lja" .  Människor i detta stadium kan få problem av olika 
s lag, men om de har självdiscipl in och ambitioner kan de 
uppnå prestigefyl lda maktpositioner, "kanske ti l l  och med 
bl i  presidenter el ler berömda predikanter" . 

Om den andliga utvecklingens olika stadier 
skriver den amerikanske författaren Scott 
Peck. En enhetsmystik ser han som det högsta 
stadiet. 

Stadium två kal lar författaren det formella/institutio­
nella stadiet . Människor i detta stadium är beroende av 
något s lags institution för att klara sitt l iv. Sådana institu­
tioner kan vara fängelser, armen, stora företag, men för de 
al lra flesta är det kyrkan, och merparten av de trägna 
kyrkobesökarna befinner sig i stadium två enligt författa­
ren .  Kännetecknande för dessa kyrkobesökare är att yttre 
former är mycket viktiga för dem, och de bl ir upprörda om 
gudstjänstordningen och l iturgin förändras . Människor i 
stadium två har oftast en extern gudsbild :  Gud som befinner 
sig "däruppe" el ler "därborta" . Gud ses också ofta som en 
manlig gestalt, kärleksful l  men också straffande.  

Stadium tre kal lar Scott Peck det skeptiska/individuella 
stadiet . Så här skriver han : "För att än en gång generalisera 
kan man säga att människor i stadium tre l igger före dem i 
stadium två i sin andl iga utveckling, även om de inte är 
religiösa i ordets vanliga bemärkelse." Ti l l  detta stadium 
hör människor som är djupt engagerade i samhällsfrågor. 
De utgör ofta ryggraden i olika organisationer, exempelvis 
mi ljörörelser. De kan vara forskare el ler åtminstone veten­
skapligt intresserade. "Men utan undantag är de sannings­
sökare . Och om de söker sanningen t i l l räckligt djupt och 
brett, kommer de att börja finna vad de söker. De kommer 
att kunna foga samman t i l lräckligt många bitar av san­
ningen för att ana en gl imt av den stora bilden och se att den 
inte bara är oerhört vacker, utan att den på ett egendomligt 
sätt innehål ler många av de primitiva myter och vidskepel ­
ser som deras föräldrar och farföräldrar i stadium två trodde 
på . Och det är vid den här punkten som de börjar övergå ti l l  
stadium fyra, som jag kal lar det mystiska kollektiva sta­
diet ."  

Scott Peck skri v er att de människor som befinner sig i 
stadium fyra skul le kunna kal la mystiker. "De har det 
gemensamt att de sett en sorts sammanhang under ytan av 
det synliga. I al la tider har mystikerna sett samband mellan 
män och kvinnor, mellan männi skor och andra varel ser, 
mellan människor som går omkring på jorden och sådana 
som inte ens finns bland oss. Eftersom de sett den här 
sortens sammanhang och förbindelser under ytan, har mys­
tiker i al la kulturer och rel igioner uttryckt sig i termer av 
enhet och kollektivism. De har också al ltid räknat med det 
paradoxala ." 

De egenskaper som ti l l skriv mystikerna ans�r _jag vara 
önskvärda hos så många människor som möJhgt .  Den 
kontrovsersiel le amerikanske teologen Matthew Fox säger 
att vi alla är mystiker. Vi behöver bara inse det .  Många 
anser att människans överlevnad på jorden är beroende av 
·denna insikt, och klart är väl att om flera hade mystikernas 
sätt att se på vår planet och de s varel ser som en enhet ,  så 
skul le  jorden inte utsättas för den behand l ing som den nu 
får .  

Text: Kerstin Stina Carlsson 
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Rael: Jag har träffat en utomjording ! 

Vorilhon/Rael signerar sin bok. Foto: Margareta Sundgren. 

Det finns ganska många 
människor, med skiftande 
buäskap, som berättar att 
de träffat utomjordingar. 
En av dessa framträdde i 
Stockholm i slutet av sep­
tember. 

Dessutom berättar vår 
reporter om en egen märklig 
upplevelse. 

Text: Margareta Sundgren 

1 8  

D e n  1 3  december 1 973 blev jour­
nalisten Claude Vori lhon v ittne t i l l  att 
ett rymdskepp landade i en vulkankra­
ter nära Clermont-Ferrand - ett cirkel­
runt berg format av vulkanaska - i 
Frankrike.  Den främmande farkosten 
mätte c irka sju meter i diameter ,  var 
två och en halv meter hög och hade 
platt underdel med ett blinkande rött 
ljus .  Den övre delen var konisk med 
ett v itt blinkande ljus .  

Claude V ori lhon blev inte rädd, när 
en dörr öppnades på undersidan av 
farkosten och en varelse kom gående 
nedför en stege . Varelsen, som var en 
man , var drygt en meter hög, hade 

mandelfonilade ögon, långt ,  svart hår 
och skägg. Runt hans ansikte fanns ett 
lätt skimrande ljus som en osynl ig 
sköld, och han var klädd i en grön 
overal l .  

V ittnet Claude Vor i lhon berättar 
v idare att han började känna sig i l la 
ti l l  mods,  men han försökte ändå hälsa 
på varelsen genom att nicka och småle .  
Denne svarade med samma tecken och 
bör j a de sedan tala, på franska. 

Vori lhon bjöds in i farkosten .  Där 
fick han veta att han bl ivit d itkal lad 
genom telepati och att rymdvarelsen 
följt honom under hela hans liv ända 
från födelsen. Nu hade han bl iv it ut-

vald ti l l  att förmedla  sanningen om 
l ivets och människans uppkomst på 
jorden. 

Den främmande varelsen bad ho­
nom åter komma dagen därpå v id 
samma tidpunkt ,  ta med B ibeln och 
någonting att anteckna på . Han upp­
manades också att inte tala med någon 
om deras möte - om han berättade, 
skulle varelsen inte komma ti l lbaka. ·Därefter steg farkosten sakta uppåt 
t i l l  omkring 400 meters höjd och för­
svann. 

Varje förmiddag under sex dagar 
blev sedan Claude Vor ilhon undervi­
sad av den l i l le  mannen, som gav ho­
nom ett nytt namn: Rael .  Det betyder 
budbärare och kan också översättas 
med "Elohims ambassadör" .  

Raels  uppgift b lev att förmedla  
Elohims budskap och upprätta en am­
bassad åt utomjordiska varelser ! 

Framträdande i Stockholm 
I Stockholms konserthus, Griinewald­
salen, har Rael  ett framträdande den 
26 september i år för att berätta om det 
budskap han fått av utomjordingarna.  
Det skall börja klockan 20.00. En tred­
jedel av salen är fyl ld av förväntans­
ful la människor .  Efter 35 minuters för­
sening intas podiet av en dr Fran�ois 
Pithon, en man i 45-50-årsåldern med 
långt brunt hår ihopsatt i nacken .  Näs­
tan alla franska manliga medlemmar i 
den raelska rörelsen är unga, vackra 
och har långt brunt hår med "häst­
svans" . Dr Pithon berättar om hur han 
bl ivit fase ineread av Raels vetenskap­
liga kunnande och moraliska värde­
r ingar och att han ser det som. ett pri ­
v ilegium att få delta i spridningen av  
utomjordingarnas budskap ti l l  mänsk­
l igheten . 

En 30 minuter lång v ideofi lm visas .  
Där får v i  bland annat veta att i Gamla 
testamentet i B ibeln  finns en mängd 
bevis  för att utomjordingar landat på 
jorden. Det finns även bevis  för att 
våra skapare är Elohim - vi lket är 
hebreiska och sägs betyda "de som 
kom från himlen" . Den vanliga tolk­
n ingen av Elohim är "Gud",  men 
Elohim är pluralform och syftar al ltså 
på flera .  Följaktl igen är Elohim utom­
jordiska varelser ,  som steg ned på jor ­
den för flera tusen år sedan, och inte 
en Gud .  De är upphovet ti l l  al lt liv på 
vår planet , de har skapat människan 
till sin avbi ld genom ett slags klonings­
metod . 

Livet på jorden är således inte, sä­
ger Rael ,  ett resultat av s lumpartade 
händelser , utan en medveten skapelse 
av varelser med 25 .000 års vetenskap-

Vorilhon säljer sin bok i sin egenskap av Elohimslskaparnas sista jordiska 
profet. Foto: Margareta Sundgren. 

l igt försprång framför oss, v ilka kom­
mer från en planet på minst niotusen 
mi ljarder ki lometers avstånd från jor­
den ; det är något mindre än ett ljusår . 
Om vi kunde förflytta oss med ljusets 
hastighet ,  300 000 km i sekunden, så 
skul le  det ta nästan ett år att nå denna 
planet. Med de raketer v i  har idag, 
som uppnår en hastighet av 40.000 
ki lometer i t immen,  skul le  det ta 
26 .000 år att resa t i l l  denna planet .  
Men  dessa utomjordiska varelser re­
ser till jorden på mindre än två måna­
der med atomen som drivkraft och en 
hastighet som är sju gånger ljusets .  

Rael själv 
Efter v ideofi lmen får vi träffa Rael 
själv .  Han kommer in klädd i v ita 
kläder , ser snäll och glad ut - och talar 
franska så snabbt att det är svårt för 
både tolk och åhörare att hänga med . 
Han talar om kär leken t i l l  våra ska­
pare, Elohim,  kär leken t i l l  jorden, t i l l  
våra medmänniskor och t i l l  al lt le­
vande .  Han hänvisar t i l l  den tolkning 
av Moseböckerna som den l i l la rymd­
varelsen gav honom och ger några 
exempel .  

Förstörelsen av Sodom och Go morra 
var i själva verket en atomexplosion. 
I Första Moseboken 1 9 : 1 4  varnas in­
vånarna:  " . . .  stå upp och gå bort från 
detta stäl le .  Ty Elohim skall  fördärva 
staden." "Fly för ditt l ivs  sku l l .  Se dig 
inte t i l lbaka, och dröj ingenstans . . .  " 

( 1 9 : 1 7) .  Och bomben föl l  på Sodom 
och Gomorra. " . . .  lät Elohim svavel 
och eld regna från h immelen . . .  över 
Sodom och Gomorra . . .  Och Lot s  
hustru,  som följde efter honom, såg 
sig t i l lbaka. Då blev hon en saltstod" 
(24:26 ) .  Vi vet att brännskadorna från 
en atomexplosion dödar dem som står 
närmast och får dem att l ikna salt­
pelare .  

Rael berättar vidare att efter skapel ­
sen lämnades v i  att utveckla oss  själva, 
men Elohim upprätthö l l  kontakten 
genom profeterna, Moses, Jesus, Mu­
hammed osv. De var al la utvalda och 
utbi ldade av Elohim för att sprida bud­
skapet på det sätt som var mest lämp­
l igt för den ifrågavarande tidsåldern .  - Jesus, vars far var en Eloha, hade 

t i l l  uppgift att sprida budskapet över 
hela vär lden . Han fick hjälp av Elohim 
att utföra mirakler . När Jesus t ex gick 
på vattnet ,  var det tack vare en anti­
gr av itat ions strå l e  som upphävde  
tyngdkraften .  Och efter s i n  död åter­
upplivades Jesus av en rymdvarelse .  
I Matteusevangel iet 28 :2-3 står det : 
"Då blev det ett kraftigt j ordskal v, ty 
Herrens ängel steg ner från himlen 
och kom och rul lade undan stenen och 
satte sig på den . Hans utseende var 
som blixten och hans kläder var vita 
som snö." När Jesu uppdrag var s lut 
"blev han upptagen ti l l  himlen".  

Under Raels tal  är det många som 
reser sig och lämnar salen . Det blev 
kanske för mycket av Gamla testa-
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mentet och för l i tet av utomjordingar? 
Vi får vidare veta att Rael är Elohims 

s i s ta profe t .  Han har b i ldat  Den 
Rael iska Röre l sen, som är en ideell 
förening med cirka 29.000 medlem­
mar i 40 l änder. Man arrangerar kurser 
som lär ut "de rael iska värderingarna" 
och en meditationsform som kal las 
sensuel l  meditation . Elohim lärde Rael 
denna teknik så att vi kan väcka vår 
hjärna t i l l  nya insikter genom att väcka 
vår kropp och förverkliga al la våra 
möjl igheter. 

Några av de rael iska värderingarna 
lyder: 

"Lyd aldrig en order, oavsett vad 
det handlar om och vem som ger den, 
om denna order går emot ditt eget 
samvete ! "  

" . . .  eftersom vi  är  vårdarna av  vår 
p lanet, jorden, borde vi bl i  medvetna 
om den inverkan våra handl ingar och 
vårt levnadssätt har på mi ljön." 

Om världsfreden säger Rae l :  "Alla 
nationella armeer måste avskaffas. I 
stället skall en världsregering utrustas 
med en arme som skal l bevara freden. 
I stäl let för t i l l  mi l i tära ändamål borde 
regeringarna anslå pengar ti l l  kampen 
mot världssvälten ." 

Han säger också att vi skal l dela 
med oss :  

"Al la männi skor har rätt t i l l  mat, 
sovplats, anständig klädsel och utbi ld­
ning, även om de inte arbetar."  

Rörelsen 
Den Raeliska Rörelsen arbetar på att 
upprätta en ambassad åt Elohim på ett 
internationel l t  erkänt territorium.  Där 
skall rymdvarelserna kunna träffa värl ­
dens ledare och massmedia för att 
kunna förmedla sin visdom och sin 
teknologi ti 1 1 mänskligheten .  

Ra e l  har skrivit en bok, vars svenska 
v er i on har titeln "B ud skapet som gavs 
t i l l  mig av utomjordi ska varel ser" . 
Elohim säger enligt Rael att vår värld 
måste styras a v genierna, om mäns k­
l igheten skal l kunna göra framsteg.  
Hitti l l s  har "de brutala" haft makten 
på jorden . "De enda slags folk som 
aldrig haft makten är de som fått 
mänskl igheten att göra framsteg. / .. ./ 
Ni måste sätta genierna i maktpo­
si tioner, och ni kan kal la det ge­
niokrati ."  

Man kan fräga -sig om Rael är för­
v irrad, om han haft hal lucinatoriska 
fantasier eller andra upplevelser som 
han inte kan tolka på rätt sätt. Men 
själv tycks han vara övertygad och 
kal l ar sin skrift "boken som berättar 
sanningen". 
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Margareta Sundgren - vad har hon egentligen upplevt? Foto Catherine Danell. 

REPORTERNS UPPLEVELSE 

För sju år sedan,  1 988 ,  upplevde jag 
själv flera möten med vad som tycks 
ha var i t  u tomjord ingar .  J ag b lev  
skräckslagen och har förträngt stora 
delar av händelserna. I samband med 
detta fick jag en förlamning i höger 
arm, som varade i nästan ett år. Men 
mötet fick också positiva följder: jag 
ser nu männi skors aura och ibland 
"bilder" omkring dem. När jag talar i 
telefon, kan jag ibland känna vi lken 
energimiljö personen jag talar med 
har, och j ag känner ofta hur männi skor 
mår innan de hunnit berätta det. Dessa 
förmågor uppträder spontant  v id 
avslappat, harmoniskt t i 1 1 stånd . 

Men det finns många luckor i mitt 
minne av händelserna, och jag skul le 
behöva hjälp av en duktig hypnoti sör, 
som inte är främmande för sådana här 
erfarenheter, för att vinna klarhet om 
vad som faktiskt hände .  

Nu skal l jag berätta vad jag minns .  

Bortförd? 
J ag vaknar tvärt en natt, slår upp ögo­
n·en och ser mig omkring. Det är al lde­
les tyst och sti l la  förutom min mans 
regelbundna andetag från sängen bred­
vid .  

Jag reser mig upp på armbågen och 
lyssnar, vågar nästan inte andas, läg-

ger mig ned och andas ut i kudden, 
lyssnar igen. Nu hör jag också Berries 
andetag från korgen v id dörren .  Berrie 
är min hund, och den sover djupt. 

Någonting har väckt mig, men jag 
ser ingenting, har en känsla av något 
främmande i rummet. Rummet känns 
"trångt" på något vis, "fyl l t" .  Och det 
gör mig illa till mods.  

J ag sätter mig upp i sängen och 
försöker se ut genom fönstret .  Jag ser 
att det är tjock dimma utanför. Den ser 
nästan lysande ut. Märkligt, tänker 
jag, men bryr mig inte om att stiga upp 
och beskåda fenomenet . 

Det är i slutet av augusti 1 988 ,  en 
lördag. Jag har kokat äppelmos hela 
eftermiddagen .  Det har varit en skön 
sensommardag med strå lande sol . Vi 
har plockat ned alla äpplen från vårt 
äppelträd .  Skörden har varit överflö­
dande. Jag tycker om denna plats i 
skärgården med närheten t i l l  havet och 
den saltmättade luften . V issa perioder 
är jag ensam här ute med Berrie, och 
jag älskar friden, naturen, den fri ska 
luften och den kraft till rening det ger. 
I mitt arbete har jag många människor 
omkring mig, v i lket medför stress .  
Men här återfinner jag balans i kropp 
och själ . Här är jag trygg . 

J ag har trol igen sovit någon timme, 
när jag väcks .  Det är efter midnatt. Jag 

l igger i min säng och andas försiktigt. 
Min uppmärksamhet är riktad mot den 
öppna spisen. Jag förnimmer med varje 
cel l  i min kropp att vi inte är ensamma 
i rummet. Sluta nu inbilla dig ! säger 
jag tyst t i l l  mig själv ,  och så blundar 
jag och kryper ned under täcket och 
dåsar bort . 

Men jag vaknar upp igen, och t i l l  
min förvåning befinner jag mig på 
gräsmattan utanför huset. Jag känner 
det daggvåta, k y liga gräset mot mina 
bara fötter. Jag är andfådd och upp­
rörd, förs iväg, halvspringande. Jag 
tvärstannar. Jag vi l l  inte ! säger el ler 
tänker jag. Måste t i l lbaka in i huset, 
t i l l  sängen .  Var är Peter? J ag måste in 
i huset t i l l  Peter, tänker jag och ser att 
dörren är öppen .  När j ag bör j ar springa 
mot dörren, slås den igen med en smäll 
så att fönsterrutan skal lrar. 

Jag stannar, och nu börjar jag bl i  
rädd, bl ir al ldeles i skal l ,  håret reser 
sig på armarna. Jag vänder mig om, 
men ser ingen i mörkret .  Så känner jag 
hur någon tar i min högra underarm, 
det bränner ti l l ,  och en förlamande 
känsla sprider sig snabbt från armen ut 
i hela kroppen.  J ag är förvissad om att 
moständ är meningslöst. . . och allt blir 
svart. 

På morgonen, när jag vaknar, är jag 
kall och stel i hela kroppen,  samtidigt 
som hela mitt inre vibrerar och öronen 
susar. Varje rörelse framkal lar smärta .  
Långsamt och försiktigt, muskel efter 
muskel ,  väcks kroppen till liv, när jag 
låter mig b l i  med veten om varje 
kroppsdel .  stundtals gör det så ont, att 
jag stönar högt. 

Vid frukosten börjar jag berätta för 
Peter. "J ag drömde", säger j ag, "men 
jag var vaken, i rummet fanns någon 
varelse, något väsen, el ler flera. Utan­
för var det en tjock, lysande dimma." 

J ag vågar inte se Peters reaktion, 
utan fortsätter: "Du sov, Berrie -sov, 
och jag togs från sängen ut på gräs­
mattan . Någon förde mig ut ur rum­
met ! Det var fruktansvärt skrämmande. 
När jag försökte vända ti l lbaka, slogs 
dörren igen med en smäl l .  Du måste 
väl ha hört det? Någon tog tag i min 
högra arm, som förlamades, hela krop­
pen förlamades - och sedan minns jag 
inget mer." 

"Du drömde", svarar Peter förstrött. 
"Men det var ingen dröm", försöker 

jag, "det var som en overklig dröm, 
men jag var vaken." 

"Titta ! "  säger jag och sträcker fram 
min högra arm mot honom, "den är 
fortfarande stel och öm." 

"Du har nog legat på den",  kl ipper 
han av och riktar hela sin uppmärk­
samhet mot en rostad brödskiva. 

Veckorna går fyl lda av arbete och prak­
t iska bestyr.  Min  högra underarm 
smärtar och hindrar mig allt oftare . 
Jag tar akupunkturbehandl ing, men 
t i l l ståndet försämras. 

Under nätterna väcks jag ofta av att 
telefonen ringer. Varje gång jag går 
upp och svarar, är det tyst i luren : inte 
ett ljud ,  inget svar. Jag lägger på luren 
och somnar om. I fortsättningen re­
gistrerar jag telefonsignalen, konsta­
terar att det ringer och somnar om utan 
att svara. Jag får en känsla att det 
räcker med signalen - räcker för att 
jag skal l veta? Ibland tror jag att sig­
nalen bara är inbi l lning - telefonen 
har inte ringt, men jag har vaknat av 
att ha hört en obefintlig signal . . .  

Några veckor senare, i början av 
oktober, har jag en ny upplevelse. Det 
är en solig hösthelg .  Jag vaknar en natt 
och tycker precis  som förra gången att 
det är "ful l t" i rummet. Man kan säga 
att luften är "laddad".  Det är alldeles 
tyst, som om tiden stannat. 

Jag sätter mig upp i sängen och 
känner först inte igen mig. Hela rum­
met förefaller spegelvänt. Jag måste 
anstränga mig för att se var möblerna, 
fönstren och dörren finns . Från Peters 
säng hör jag hans andetag . 

Det känns som om jag befinner mig 
i ett starkt energifält - och jag är klar­
vaken.  En kort sekund går genom mitt 
sinne en rädsla och ett inre rop av 
protest, "nej , jag vi l l  inte !" ,  som i 
nästa stund övergår i ett motståndslöst 
accepterande. 

Jag ger upp. Och någonting händer 
- verkl igheten, rummet, hela huset, 
suddas ut .  Mi tt synsinne smalnar av ­
som att titta genom en gammal tubki­
kare, där kanterna är suddiga. Sedan 
blir allt svart . 

Så bl ir jag medveten om att jag 
si tter på en brits .  Omgivningen är ljus ;  
det  är dock inte dagsljus,  snarare rik­
tade ljuskäl lor som kommer ovan­
ifrån .  Omkring mig pågår en frenetisk 
aktivitet . J ag får en galen känsla att 
befinna mig i en myrstack, som om jag 
förm i n ska t s ,  och är omg iven  av  
insektsliknande varelser. Ur mitt tub­
perspektiv skymtar något insekts­
l iknande då och då förbi . Sedan är al l t  
återigen svart . 

Nästa minnessekvens är en märklig 
upplevelse .  Jag kommunicerar med 
en av dessa varelser, på svenska ! Jag 
talar e l ler tänker, och varelsen sänder 
vissa högfrekventa ljud ti l l  mig, och 
jag förstår vad de betyder - åtmin­
stone just då . Efteråt är jag oförmögen 
att erinra mig vad vårt "samtal" hand­
lade om. s i tuationen är absurd ,  och 
jag skulle svära på att allt bani är en 

dröm, om jag inte vore så säker, så 
absolut  övertygad om att detta verkli­
gen sker. 

Efter samtalet med varel sen stängs 
minnets dörr. Det enda jag i övrigt 
kommer ihåg är att det fanns fler per­
soner i min närhet. Jag såg dem inte på 
grund av min begränsade synförmåga 
- och jag kunde inte röra huvudet. J?et 
är en hörsel- och känselupplevel se av 
männi skor och av dessa främmande 
varelser. Denna gång var jag inte l ika 
rädd som förra gången - eller egentl i ­
gen kan man säga att  mina känslor 
hade bl iv it "utslätade". 

När jag vaknade på morgonen var 
jag återigen kal l och stel i hela krop­
pen . Smärtan i armen blev allt  värre . 
Ti l l  slut kunde jag inte röra den . Ar­
men var som förlamad och smärtan 
var koncentrerad ti l l  en bestämd punkt, 
en akupunkturpunkt Ingen behand­
ling hjälpte, men efter drygt nio måna­
der försvann smärtan och förlam­
ningen s läppte . 

Många stora förändringar inträffade 
i mitt l iv  därefter, vi lka jag tror har att 
göra med dessa upplevelser. 

Om några av våra läsare har haft upple­
velser i samband med UFOn, skriv då till 
Margareta Sundgren, Kantatvägen 1 5, 
1 3 1  40 Nacka. 

Kanalisering 
och 

regressioner till tidigare liv 
även per brev 

Kurser i kanalisering m m 

Elleniitta W estergård 
02 1 - 750 66 

FORSKNINGS­
PROJEKT 
Nära-döden­
upplevelser 
Kontakt önskas med 
personer som varit 
i l ivshotande situationer 
med el ler utan nära-döden­
upplevelser. 

Psykolog 
E.  Söderström 
Tel . 03 1 -7 1 1 98 1 0  
1 7 .00- 1 9 .00 Vard. Ej lärd .  
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K vinnor i täten 
med känsla och intuition 

I en alltjämt mansdominerad 
värld är kvinnliga ledare, 
foretagare och inspiratörer 
ovanliga. Men inom New 
A ge- och alternativ-området 
i Sverige är flera entusias­
tiska kvinnor idag verk­
samma i ledande positioner 
och med egna projekt. 

Referat: SM 

Lotta på Peace in 
Mind-festivalerna 
Bakom de uppmärksammade Peace in  
Mind-festivalerna, som har betecknats 
som nyandliga smörgåsbord, står en 
kvinna, Lotta von Arnold Maurice, 
42. Festivalerna är hennes ide, och det 
är hon som är den drivande kraften . 

Lotta har tidigare jobbat på rese­
byrå och barnsjukhus, varit fotomo­
del l ,  i mporterat kläder från Marocko 
samt som fri lans varit producent, re­
porter och programledar� i TV. Hon 
har varit bosatt i Västindien, där hen­
nes andliga utveckling började, sedan 
hon träffat en schaman, och i Köpen­
hamn, där hon så lde häl sokost och 
seeond hand-artiklar .  Hon har två äk­
tenskap bakom sig och har två barn .  
Hennes utbi ldning är grundskola, ett­
årig yrkesskola på designlinjen samt, 
säger hon : livets skola. 

- Nu är jag gift med Peace in Mind ! 
förklarar hon . 

- Varför jobbar d u  med des sa  
festival er? 

- Jag gör det för kärleken och för 
fred på jorden och för att det är spän­
nande och roligt ! 

Iden ti l l  festivalerna fick Lotta när 
Rauni-Leena Luukanen, som ju är lä­
kare, hypnoti serade henne för att hon 
skulle komma ti l l  rätta med vissa livs­
problem. Under hypnosen fick hon 
klart för sig att det i universum finns 
en positiv energi och att hon skul le 
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förena sig med denna energi . Senare 
under meditation upplevde hon att det 
var hennes uppgift att samla många 
människor omkring sig under mottot 
"peace in  mind" .  Denna samverkan 
skul le manifesteras i en festival lik­
nande dem som hål l s  i London med 
namnet Festival for Mind Body Spirit .  

Bara kvinnor arbetar nu ti l lsammans 
med festivalerna. 

- K vinnor arbetar annorlunda än 
män, menar Lotta. Vi går mera på 
känsla och intui tion och är därför ska­
pande på ett annat sätt än män. 

- Är verksamheten ekonomiskt lön­
sam? 

- Nej , ännu inte, men den är under 
ti l lväxt .  Jag tror att det tar ett par år 
innan den blir lönsam. 

- Vad är din förhoppning om fram­
tiden? 

- J ag hoppas att  vi människor i fram­
tiden kan leva som vär ldsmedborgare 
i fred , kär lek och harmoni med varan­
dra och med naturen. 

Berit Amana på Inre Oasen 
I Göteborg driver Berit Amana Eriks­
son , 56 , I nre Oasen, som anordnar 
föredrag, och Naturmedicinska Aka­
demien ,  med utbi ldning ti l l  bind­
vävnadspedagog på programmet. 

Namnet Amana är sanskrit och be­
tyder "att leva med fantasin" .  

Berit Amana är prästdotter ,  fi l .  mag .  
och civi lekonom. Hon har e t t  äkten­
skap bakom sig och har två barn .  Hon 
har drivit ett konsultföretag i industri ­
e l l  marknadsföring i Peru ,  Tunisien, 
Algeriet och Frankrike och varit in­
tensivt  verksam i den industriel la vär l ­
den. Men så fick hon en infarkt med en 
nära döden-upplevelse, då hon trodde 
att hon hade dött. 

- J ag vi l le  inte komma ti l lbaka ti l l  
livet, berättar hon, men jag återkom, 
och då frågade jag mig vad meningen 
med livet är och vad själen är . 

Upplevelsen i dödens närhet gav 
Amana en ny instäl lning ti l l liv et . Hon 
lärde sig alternativ  medicin under fyra 
år i Tyskland och and lig utveckling i 
Indien, England och USA. Hon prak­
tiserade posi tivt tänkande, visuali se­
ring och meditation och intresserade 
sig för esoterik .  Y og a hade hon lärt sig 

redan 1 96 8  i Sydamerika. 
- Hur kom det sig att du startade 

I nre Oasen? 
- J  ag hade en vision, svarar hon, 

jag såg framför mig en oas mitt i Gö­
teborg, där man kunde söka högre in­
sikt. Och nu har jag byggt den oasen ! 

Amanas oas har New Age-utbudet 
astrologi ,  mystik, esoterik, kanali se­
ring, schamanism . . .  Man kan också få 
kropps behandlingar ,  såsom olika for­
mer av massage och healing, men 
främst bindvävnadsbehandling, som 
Amana är en var m  förespråkare för 
och som hon säger hjälper vid många 
sjukdomsti l lstånd . B lodanalyser , ho­
meopatisk medicin samt vitamin- och 
mineralterapi ges också .  För den inre 
utvecklingen finns bland annat medi­
tation, yoga, reinkarnationsterapi och 
tarot. 

Verksamheten bedrivs  ideel l t  och 
inte i vinstsyfte, men det är Amanas 
mål att den skal l vara självgående. 

- Tror du att kvinnor arbetar på an­
nat sätt än män med liknande intres­
sen? 

- Ja, jag tror at t  jag starkare följer 
intuitionen, att jag har mindre prestige 
och mer fantasi . 

- Vad hoppas du på för framtiden? 
- Att personlig utveckling och livs-

kunskap blir ämnen i den vanliga sko­
lan .  Och att skolmedicin och alternativ­
medicin skal l kunna samarbeta. 

Om sin livsåskådning berättar Berit 
Amami att hon tror att tanken är ska­
pande, det vil l  säga att vi genom våra 
tankar skapar vår morgondag, att det 
finns mycket mer än det vi kan se och 
att vi levt tidigare och kommer ti l l ­
baka. 

Åsa med Isis Förlag 
Ås a Levin, "född på sextiotalet", var 
på väg in i finansvär lden, när hon helt 
ändrade sitt liv och startade I sis  För­
lag 1 992 med boken "Din inre kraft" 
av den engel ska healern  Matthew 
Manning. Hösten 1 994 kom hennes 
tidskrift Cosmic Hotline med sitt för­
sta nummer . .� 

Åsa Levin är civi lekonom vid Han­
delshögskolan och har även ekonom­
utbi ldning med examen vid HEC .i 
Paris .  Hon är också diplomerad aku-

"Det är ofta rädslan som hindrar oss 
att möta en okänd som medmän­
niska. I stäl let skapar rädslan en 
fiende och en främling .  Främlings­
fientlighet har alltså ytterst sin grund 
i rädslan ."  

Eva J agrel l  i sin bok "Med plats 
för själen" (Solrosens För lag) .  

pressör vid Axelsons institut i S tock­
ho1m.  

Genom bokutgi vning, bokklubb, 
tidskrift, kursverksamhet med kana­
liserade föredrag och researrangemang 
vi l l  Åsa sprida högre kunskap .  

- J ag  har en önskan att delge andra 
det bästa jag själv känner ti l l  inom 
området inre växande, säger hon. Verk­
samheten är ideel l ,  fast den bedrivs i 
aktie bolagsform,  men den måste ha en 
ekonomisk bärkraft, eftersom jag äg­
nar all min tid åt den. Om det inte finns 
en viss lönsamhet, kan verksamheten 
inte fortsätta . Hitti l l s  ligger det eko­
nomiska u tbytet av verksamheten un­
der existensminimum.  

Å sa har inga manliga anstäl lda med­
arbetare,  däremot flera manliga stöd­
personer som hjälper henne. 

- Din livåskådning? 
- J ag tror att al la människor är små 

delar av den kraft som gör att al lting 
finns - Gud,  Skaparen el ler vad man 
vi l l  kal la den - men att de flesta av oss 
är okunniga om detta och upplever sig 
som avski lda från varandra och helhe­
ten . Jag ser de bibli ska berättelserna 
om Jesus som en verklig el ler symbo­
lisk bild av vad som är möj ligt för en 
människa, som är medveten om att 
hon är en del av det gudomliga. 

- J ag tror att en viktig nyckel ti l l ­
baka ti l l  helheten är att tillåta alla 
uttryck för självet, al la känslor ,  al la 
önskningar och att  i nte dörpa. Jag 
tycker det är svårt med människor som 
sätter sig över andra el ler sätter andra 
i dåligt ljus i kraft av sin helighet, 
and lighet,  i ntel lektue l la  vär ldssyn,  
makt el ler andra kvali teter som gör att 
en person upplever sig som överläg­
sen andra. 

I tidskriften Cosmic Hotline berät­
tar Åsa att hon själv är kanal (me­
dium) för de informationer som ges 
där .  Hon kontaktades för första gången 
av de uppstigna mästarna i s lutet av 
åttiotalet. Under de följande åren un­
dervisades hon regelbundet av mäs­
tarna Saint Germain,  El Morya och 
Hi larion.  Hon förklarar att hennes 
medvetande översätter vibrationerna 
från en stor mängd icke-fysiska lä­
rare, vanligtvi s  Alcazar ,  Ashtar ,  ärke­
ängeln  Mikael och Sananda (Jesus) 
andra ärkeänglar ,  djur och naturväsen samt upplysta varelser från många vär ldar och dimensioner .  

Solrosens Gunilla 
B land kvinnor i täten finns också Gu­
nilla Boman, 54 , som driver Solrosens 
Förlag i Västerås .  Ti l lsammans med 
en man i bekantskapskretsen startade 
hon förlaget 1 99 1 ,  men nu arbetar hon 
ensam. Guni l la  har en fi l . kand .  i språk, 
statskunskap, etnografi och konsthis­
toria, hon har arbetat som för lagsre­
daktör på !CA-förlaget och gör det 
fortfarande ti l l  70 % för att försörja 
sig.  

- J ag ger ut böcker om personlig 
och andlig utveckling samt om käns­
lor och relationer ,  säger hon.  Hitti l l s  
har de t  bli vi t  åtta stycken, varav en  
barnbok, "Vad händer efter döden, 
mamma?" . Ekonomiskt är förlaget inte 
på långa vägar lönsamt, men jag arbe­
tar på att det skal l bli det, så att j ag kan 
ägna mig åt det på heltid . 

- Min vision är att Solrosens Förlag 
skal l vara ett levande företag som sät­
ter människan i centrum och som ar­
betar för det sanna, goda och sköna. 
Vi sionen bygger på den nya tidens 
helhetssyn, tro på människans gudom­
liga inneboende möjligheter samt med­
mänsklighet och kärlek. J ag tror också 
att ett andligt uppvaknande står för 
dörren, och då kommer mina böcker 
att behövas. 

En förhoppning för framtiden, som 
Guni l la  har ,  är att ett andligt uppvak­
nande skall leda ti l l  en ny medveten­
het om vad det innebär att vara män­
niska, så att vi kan rädda mänsklighe­
ten och jorden. 

Sin livsåskådning beskriver Guni l la 
så här :  

- J ag tror på e n  högre makt, rein­
karnation och karmalagen .  Jag tror att 
vi al la har en gudagnista inom oss, att 
det finns en mening med våra liv och 
att vi lever många Ii v för att lära oss att 
ta ansvar för vår� handlingar :  "Det du  
sår , får du skörda". 

Fler kvinnor ... 

Lena Kristina Tuulse är sedan länge 
en ledargestalt inom personlig utveck­
ling i New Age, Gunnel Derning- Åsa Levin 
Ghosh är kvinnan bakom Wäxthuset 
Kaprifol ,  ett "inspirationscenter" med 
kurser i personlig utveckling, Nina 
Harder är pri mus  motor på Pan , 
Jeanette Lundström och Susanne  
Rangström driver Planetstaden, som 
säljer böcker per postorder, och Anita 
Blomquist drive r Livsåskådningshuset 
i Göteborg .  

St ifte l se n  S tj ärn stoft,  c/o v o n  Arnold 
Maurice, Timmermansgatan 22, 1 18 55 
Stockholm.  
Inre Oasen, Chal mersgatan 11, 4 1 1  35 
Göteborg. 
I s is  Förlag, Box 10234, 100 55 Stock­
hol m .  
S o l ro s e n s  F ö r l a g ,  B o x  4 17 ,  72 1 0 8  
Västerås. Gunilla Boman 
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Fallet Rael 
B udskapet som gavs mig av 
utomjordiska varelser. Förfat­
tare : Rae l .  1 995 . Förl ag ej an­
givet. 1 26 sidor. 

C l aude V ori l hon,  som är 
redaktör för en l i ten fransk 
motorsporttidning,  berättar att 
han 1 97 3  stötte på en l i ten grön 
( ! ) rymdman i en vu l kankrater 
i Frankri ke .  Rymdmannen re­
presenterade de utomjordingar 
som skapat oss männi skor, och 
han berättade att de hade ut­
sett Vori l hon ti l l  sitt språkrör. 
H an fick namnet Rael ,  som 
betyder Guds lj us .  

Den l i l la skriften ,  där  varje  
blad högst  upp har texten "Bo­
ken som berättar sanningen", 
i nnehåller framför allt  bibe l ­
tol kningar, så att säga i ett 
rymdperspekti v .  Syndafloden, 
B ah e l s  t o r n , S o d o m  o c h  
Gomorra m m förklaras med 
utomj ordi ngars verksamhet.  
Gud är i nte en, utan i stäl let 
männi skor från världsrymden,  
kal l ade Eloh im.  Det är  dessa 
som skapat oss .  

1 946 är år l av den nya eran 
på jorden.  Då gick vår planet 
in  i Vattumannens tecken, och 
då föddes R ae l .  Då börjar  
också s l u t e t  för  " k y rk a n s  
värld". 

Många UFO-kontaktperso­
ner samlar en kara troende 
kring sig, å också Rae l .  Kri ng 
honom fi nns den Rae l i ska Rö­
relsen.  

Ett  l i tet citat från boken : 
"J ag önskar starkt betona t i l l  

a l la  skeptiker att  j ag aldrig 
dricker alkohol och j ag sover 
mycket gott om nätterna.  M an 
kan varken drömma sex dagar 
i rad e l ler uppfinna al l t  detta." 

Kanske fi nns förklari ngen 
t i l l  C l aude V ori l hons ytterst 
osannolika berättel se i än nu 
okända vrår av det män kliga 
psyket. 

SM 
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Bokfloden 

GRYJANHKKE 
.JAALUM , 

Du är. " 

Fallet Jarlum 
Du är jag. Författare : Gry J an­
n i c ke J arl u m .  Tre v i  1 9 9 5 .  
Norskt original  1 994. 

Jannicke Jarlum, känd norsk 
popartist,  berättar <?m . eg�n­
domliga händelser 1 s1tt hv, 
v i lka började u nder en l ivskris 
efter en wh iplasholycka i tra­
fiken.  Hon var sj uk i tre år och 
depri merad. Men så upplevde 
hon en kontakt med sitt högre 
j ag och fick insikten att hon 
kunde tänka sig frisk - v i lket 
också l yckades .  

Författari nnan upplyser att 
hennes bok är kanal i serad · ge­
nom automati sk skrift och att 
det tog en månad att skriva 
den. Käl lan befi n ner sig på 
Plan 6 i univers u m .  Betroz 
heter den utomjordi ska i ntel ­
l igens s o m  fl itigast kanal i se­
rar genom henne. Hon uppger 
också att hon hör orden i s itt 
huvud. Men tydl igen innehål­
ler boken även en hel del nor­
malt skriven berättande text. 

J arl u m  skriver om en dröm­
artad och skrämmande UFO­
upplevel se, där ett UFO tyck­
tes förvandl as till en bi l. En 
väninna sägs vara medvittne, 
men denna kvinna nämns inte 
vid nam n ;  det vore sj älvklart 
intressant att få veta hur hon, 
om hon fi nns ,  beskriver upp­
levelsen.  Efter den märkl iga 
UFO-händelsen sitter Jarlum 
och spel ar schack med vänin­
nan t i l l l ångt in  på natten .  Hur 
kan man koncentrera s ig  på 
schackspel ,  efter en närkon­
takt av tredje graden ?  

Natten eferåt drömde hon 
att hon togs upp i U FOt. Hon 
betec knar det sj ä l v  som en 
dröm. Men efteråt minns hon 
den knappt. Sedan drömde hon 
om UFOn varenda natt i fyra 
veckor t id .  

Jarl um berättar ock å att hon 
en tid efter UFO-upplevel sen 
kände sig övervakad och hade 
förni mmelsen att de hade kon­
takt med hennes hj ärna och 
gjorde något med den, och hon 
var rädd att de sku l le ta kon­
trollen över henne . 

S äkerl i g e n  har  J a n n  icke  

J ar l u m  h a ft m ä rk l i g a  o c h  
skrämmande upplevelser, kan­
ske i ett ti l lstånd av förändrat 
medvetande. A v v i l ken art är 
dessa upplevel ser? Rör det sig 
om klara drömmar, o m  hal lu­
cinationer som skapats av hen­
nes eget omedvetna e l ler av 
främ mande varelser? Upple­
vel ser av denna typ, som inte 
är ovanl iga, är något för fors­
kare att studera och försöka 
förklara. Kanske kan ett så­
dant stud i u m  av mänskl iga 
upplevelser ge oss ökad kun­
skap om oss sj älva och vår 
värld .  

De automati skt skrivna av­
snitten utgör huv udparten i 
boken .  V i ssa del ar kan tyda på 
en dj upare förståelse :  

Meningen är att du ska bli 
ett med ditt innersta väsen, och 
ständigt kunna vara det. Du 
ska kunna vara den du faktiskt 
är: fullkomligt förenad med 
Gud. 

Det du älskar hos en annan 
människa, är Gud i den män­
niskan. Det är en del av Gud 
som du ser och som du blir 
förälskad i. 

Du ska lära dig älska alla 
och inte bara en i taget. Du är 
ett med alla och en del av alla. 
Envar är en del av Gud. Du är 
skapande, och du har varit med 
om att skapa alla. Du är evig­
heten. Alla är evigheten. 

Det ligger en djupare me­
ning bakom allt som sker. 

En dag vaknar du upp ur 
drömmen och undrar hur den 
kunde kännas så lång. Hela 
din verklighet är så annor­
lunda än du kan föreställa dig. 
Allt är skaparen. Du är en del 
av det stora skaparverket. Allt 
är en enhet. Allt är ett. 

Det är inte meningen att 
människor ska äta kött. Män­
niskan ska odla jorden, inte 
ödelägga den. Människorna 
nöjer sig inte med att äta upp 
djuren, de behandlar dem 
också skamligt, innan de dö­
dar dem. 

Men innehål let i den auto­
matiska skriften är ofta föga 
övertygande el ler okl art och 
framstäl l ningen är genomgå­
ende prat igt okoncentrerad, 
v i l ket är karakte risti skt för 
medialt språk. 

Vi sa delar av skriften kan 
vara oroande : 

Jorden kommer att förintas, 
men ännu är det litet tid kvar. 

Jarl u m  får också veta att 
utom jordingarna ex peri mente­
rar med befruktning mel l an 
varel ser på olika planeter och 
att hon jälv länge varit ett 

expen ment för dem. De ska­
par nya raser, ti l l  kloning.  

SM 

Insikt för 
ungdomar 
Den magiska vagnen av Björn 
Örtenheim ( Insikt förlag 1 995) 
är en märkl ig ungdomsbok. De 
tre u ngdomarna S usie,  Pontus 
och Vi l le  l yckas h itta ett gam­
malt spöke som reser i tiden 
med sin utomordentliga späk­
vagn .  Med den lyckas de ta sig 
hem ti l l  Frans G .  Bengtssons 
Röde Orm och föra honom t i l l ­
baka t i l l  s in  t id  där  han snabbt 
b l ir  god vän med ett motor­
cykelgäng. 

Ungdomarna kör så små­
n ingom hem Orm ti l l  Odins­
borg och tar i stäl let med sig 
dottern Sigryn.  Den här gången 
råkar de resa inte bara i tiden 
utan också i rymden och ham, 
nar hemma hos Quetzalcoatl 
som bor på planeten Teorus ,  
dit han återvänt efter att ha 
försökt sprida. c i v i l i sationen 
til l  den otacksamma jorden.  
Här utrustas  poj karna med 
rymdskepp som kan stoppas i 
fickan och fl ickorna får be­
vingde hästar. U ngdomarna får 
också ett uppdrag : att förstöra 
de gu ldtavlor som finns  kvar i 
Amazonas och som in nehåller 
kunskaper vi  männi skor inte 
är mogna för än . Hur det går 
får man se om man l äser bo­
ken . 

Det här är den första ung­
domsbok j ag sj älv läst som är 
så tydligt  ett resul tat av New 
Age, och också om språket 
ibland är l i tet stelbent inne­
hål ler den mycket både av hu­
mor och dråpl iga sammanstäl l ­
n ingar, så det  skul le  inte för­
våna om den fick uppfölj are . 

Örjan Björkhem 

Buddhismen som 
psykologi 
Tankar om buddhismen som 
psykologi ( Svenska Dagbl adet 
1 994) handl ar om j ournal i sten 
A n n a  B om s te i n s  manda l a­
bygge och består av ett antal 
kortare artiklar om ol ika mö­
ten med andliga lärare, där Paul 
B runton och Dalai Lama kan­
ske bl ir  de som får största plat­
sen . 

En mandala är en si nnebild 
av världen och u n i vers u m ,  
bortom universum.  Ofta be­
står den av en serie geome­
triska former, det v iktiga är att 
bi lden är sannare än verk l ig­
heten,  för i en bestämd meni ng 
anser buddhismen inte att den 
materi e l l a  världen exi sterar, 
l ika l itet som bi lden av den. 
Därigenom bl ir  bi lden, manda­
lan,  verk ligare än verklighe­
ten ,  och när man kan frigöra 
sig från den har man kommit 
långt på väg mot upplysningen. 
Låter det snårigt så beror det 
bara på att det är förenklat .  

Anna Bomstein berättar om 
hur svårt hon hade att  börja s in 
artikel serie eftersom hon och 
hennes man samtidigt höll på 
att bygga ett hus .  Men när hon 
lärt s ig spika ordentl igt flöt 
också texten fram ,  vare sig hon 
satt ute vid bygget e l ler vid sitt 
skri vbord - i analogi  med 
buddhisten som före upplys­
n i ngen bär ved och vatten och 
efter upplysni ngen - bär ved 
och vatten .  

Mycket av boken handlar 
om döden, döendet och medi­
tationer inför döden och Anna 
Bomstein  menar, helt  riktigt, 
att mycket av buddh i smens 
kärna kommer fram i dess dis­
kussion av döde n .  

Kanske beror d e t  på att bo­
�en är så tunn, men j ag hi ttar 
mte så förfärl igt mycket om 
buddhi smen som psykologi,  
därti l l  är boken a l l tför eklek­
tisk och de intervj uade är ex­
�mpelvis  psykoterapeuter som 
mfl uerats av buddhismen el ler också är de både katol iker och buddh i ster. Och det kan ske man kan vara, men käl l an bl ir  

Bokfloden 

inte så ursprungl ig .  
Det  är  också l i tet "obudd­

h isti skt" att boken handlar så 
mycket om Anna B om stein 
sj älv.  Det kan vara svårt för 
den ovane att räkna ut vad som 
är buddhism och vad som är 
tolkningar. Sammantaget ger 
boken åtminstone för mig ett 
a l l tför västerl ändskt intryc k  
o c h  d e n  innehål ler  a l l tför l i tet 
av de buddhistiska skrifternas 
psykologi och al ltför mycket 
(om-)tolkningar. 

Örjan Björkhem 

Dj ävulspojken 
Romanen Djävulspojken av 
K i rs t i  S i n o m s u uri  ( s tudie­
kamraten 1 99 5 )  i översättning 
av Camil la  Froste l i l är ska vara 
en roman om S i mone Wei l ,  
fast detta förnekas i sj älva bo­
ken . S i mone Weil ,  som under­
vi sade i o l ika franska fl ick­
skolor mellan 1 93 1  och 1 93 8, 
kan ur o l ika syn vinklar be skri­
vas som radikal , anarkist,  pa­
cifist (fast hon deltog i spanska 
i nbördeskriget, men vägrade 
bära vapen) och även som mys­
·t iker. Hon dog 1 943 i Frank­
rike av tuberkulos och under­
näring.  

R o m a n e n  o m  h e n n e  ä r  
"Första delen i en alltj ämt på­
gående mångbottnad h i stori a i 
flera del ar", men dessvärre rik­
tar den sig nog helt ti l l  dem 
som är så totalt fascinerade av 
S i mone Weil att minsta ny in­
s ikt  i hennes komplicerade 
person l i ghet och säregna in­
tel lektual itet kommer som en 
u pp e n bare l s e .  A n dra,  där­
ibland recensenten, kan tycka 
att det är mycket väsen för 
i ngenti ng och en väl kompli­
cerad berättel se metod för så 
l i tet substans som romanen 
faktiskt utgör. H är fin n s  i och 
för sig många intressanta grepp 
som emellertid fal ler på att 
författaren förefal ler ha så l i ­
tet att säga att romangestal­
terna aldlrig får l i v .  

Örjan Björkhem 

LÄRO AR 

Emerson 
Det är onekl igen såväl förvå­
nande som glädj ande och in­
tressant at t  s tudiekamratens  
förlag u nder de senaste åren 
gett ut i nte mindre än tre böcker 
av den amerikanske transcen­
d e n t a l i s t e n  R a l p h  W a l d o 
Emerson:  Läroår - ur dag­
böckerna, urval ,  översättning 
och kommentarer av Gunnar 
Lundin ,  1 99 2 ;  Naturen, över­
sättning av M i kael Nydah l ,  
1 99 3 ;  Framgång - essäer om 
självtillit och kreativitet, in­
ledning och kommentarer av 
A nders Hal lengren ,  1 994. 

För man sku l le knappast 
kunna tänka sig New Age utan 
Emerson och C hristian Sci­
ence,  som i s in  tur l ånat mycket 
från Emerson . Mer säl lan kal­
las  Emerson fi losof, snarare 
med fi n känsla  för nyanser för 
"amerikansk tänkare", för han 
är optimismen pensonifierad, 
i hans värld är naturen och 
männi skan goda och vi  lever i 
den bästa av a l la  tänkbara värl­
d a r .  s å t i l l v i d a  p å m i n n e r  
Emerson mycket om fi losofen 
Pangloss i Voltaires Candide. 

Hör bara: "När vi upptäcker 
de fasta resurser som frikos­
tigt avsatts för människans 
uppehälle och lycka på detta 
gröna klot som bär henne ge­
nom himlarna framstår hen­
nes klagan som barnslig ret­
lighet. Vilka änglar har upp­
funnit dessa lysande orna­
ment, denna rika bekvämlig­
het, denna ocean av luft upp­
till, denna ocean av vatten ner­
till, detta fäste av land där­
emellan ? Dessa zodiakens ljus, 
detta tält av fuktiga moln, 
denna väv randad av klima­
ten, detta fyrdelade år ? Djur, 
eld, vatten, stenar och säd upp­
vaktar människan. Fältet är 
på en gång hennes golv, hen­
nes verkstad, hennes lekplats, 
hennes trådgård och hennes 
säng. 

'Fler tjänare än någon annan 
känt har människan. " 

I sin omsorg om människan 
utgör naturen inte bara mate­
rialet, utan också processen 
och resultatet. Alla dess deiar 
spelar oupphörligen varandra 
i händerna för människans vin­
ning. Vinden sår säden, solen 
kommer haven att ånga, vin­
den blåser ångan in över fäl­
ten. Isarna på planetens an­
dra sida kondenserar ångan 
till regn, regnet vattnar plan­
tan, plantan föder djuret; och 
sålunda gagnar den gudom­
liga barmhärtighetens ändlösa 
kretslopp människan. 

Allt det som människans vett 
frambringar i nyttakonsterna 
är blott återskapelser eller nya 
kombinationer av samma na­
turens gåvor. Hon väntar inte 
längre på gynnsamma vindar, 
utan förverkligar i ångkraften 
legenden om Aiolos ' säck, och 
bär de två och trettio vindarna 
i ångpannan i sin båt. För att 
minimera friktionen lägger 
hon ut järnskenor på vägarna, 
och med vagnar bakom sig 
bärande ett skeppslast män­
niskor, djur och gods ilar hon 
genom landet, från stad till 
stad, likt en örn eller svala 
genom luften. Hur har dessa 
hjälpmedel sammantagna inte 
förändrat världens utseende, 
från Noaks era till Napoleons! 
För den fattiga enskilda män­
niskan har städer, skepp, ka­
naler och broar byggts . . . " (ur 
"Nytta", i "Naturen") .  

Det  är väl  svårt att  idag l äsa 
en sådan period utan ett visst  
vemod, för n u  är det något se­
nare i världen än vid mitten av 
1 800-talet.  Det kunde dock 
vara nyttigt  för de flesta av oss 
att  l äsa Emerson, för trots att 
han inte prec i s  är fi losof utan 
s narare predikant (han för­
sörjde s ig  som pastor och före­
l ä s are ) u t g ö r  h a n s  t a n k a r 
mycket av grunden för både 
dagens New Age och dagens 
tankar om sj äl vti l l i t och sj älv­
förverkl igande, som inte bara 
utgår från att världen och män­
ni skan är god - utan också från 
att männi skan vet - och gör -
det rätta.  V i s ser l i ge n  b l e v 
Emerson så småningom något 
mi ndre optimistisk,  men det är 
dessa tidiga tankar som fått 
det största inflytandet. 

De tre o l ika översättarna har 
var och en på sitt sätt fångat 
den spec i e l l a  ameri kan s k a 
oratorstilen som Emerson gjort 
mycket för att skapa. 

Örjan Björkhem 
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Vad hände med de­
lawanforskningen? 
Hej Sven ! 

Såg i Sökaren 3/95,  att du ef­
terlyste information om vad 
som hänt med de l awarrforsk­
ni ngen . 

J ag vet inte vad som hänt 
därborta. Det är över 30 år 
sedan j ag besökte dem, men 
en god vän, som var där som 
hastigast i s lutet av 1 970-talet, 
berättade att någon anstäl ld  
sagt att  någon egentl ig forsk­
n i ng inte l ängre bedrevs.  Man 
hade haft i nbrott och vitala 
d e l a r h ad e  s t u l i t s  u r  e n  
del awarrkamera. 

Dock, Marcel V oge l s  insti­
tut i USA, Psychical Research 
I n stitute, PRI ,  har ganska ny­
l igen köpt en originalmodell  
a.v delawarrkameran från Ox­
ford, möj l igen av någon dam 
som hade den i s in  ägo. Man 
har fotograferat och dokumen­
terat konstruktionen t i l l  att 
börja med och avsåg att starta 
experimep.t med kameran . 

Hur det gått med experimen­
ten har j ag i ngen aning om.  
Leonard P .  Corte - den man 
som gjorde merparten av ana­
lyserna och diagnoserna hos 
de la Warr - säger i ett brev ti l l  
m i g  30 oktober 1 964 : 

" . . .  the two cameras which 
are identical , which are at the 
Laboratories,  cannot be oper­
ated by an y bod y els e other than 
my self and one other operator. 

Other operatars have con­
strueled cameras, which have 
differed from our own camera 
as regards measurements and 
distances of components, and 
our experience has been that I 
have not been able to operate 
these cameras, and they all 
appear to be non-interchange­
able with various operators. " 

Så vad som händer i USA 
återstår att  se . 

Detta är del awarrkameran , 
som j ag personligen tycker är 
den i ntressantaste av deras 
konstruktioner. 

Hälsn ingar 
Lennart Lidfors 

Upplevelsen som 
lärde mig se det 
gudomliga i allt 
I n ärheten av H e l s i n gborg 
finns ett gammalt gods.  På dess 
stora odlade marker inryms ett 
område bestående av mycket 
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gamla  ekar. N är man går b l and 
dessa, får man en känsla  av att 
ha förfl yttats t i l lbaka i tiden 
några hundra år. Inom detta 
markområde brukar godsets 
kor få vara. Ib land kan man 
också upptäcka rådjur  där. Det 
är en lj uv l ig pl ats att besöka. 

För många år sedan hade 
jag en sommarnatt kört ett långt 
godståg på över l 000 ton t i l l  
Nässjö .  Framkommen ti l l  sta­
den, där j ag sku l le ha legat 
över några t immar, fick j ag 
order att omede lbart köra ett 
försenat tåg ti l l  Hels i ngborg. 
En hel natts tröttande loktj änst 
fick mig att skyndsamt bege 
mig hem för att sova ut .  Men 
j ust som j ag skulle gå ti l l  sängs, 
börj ade morgonsolen s y n as 
som ett e ldrött k lot på himlen.  
Jag tog då en fi lt  och körde ut  
ti l l  den ensl iga ekskogen, där 
j ag bredde ut fi l ten och för­
sj önk i s l u mmer u nder en av 
de gamla  ekarna. A l l t  var pa­
radis iskt könt. Plötsl igt blev 
j ag medveten o m  att något 
okänt, subl imt kom i min när­
het och en röst manade mig att 
se och uppleva det gudoml iga 
i a l l t .  

Åren har runnit i väg . Ibland 
har j ag mött k loka och v i sa 
männi skor som vel at dela med 
sig av sina sanni ngar t i l l  mig.  
Jag har också försökt förstå en 
del av dem, men ändå,  om nå­
got kommer t i l l  mig utifrån 
som ti l l hör någon annans l i v ,  
så ä r  detta ändå i nte mitt .  

Men j ag har min upplevel se 
kvar, och det har med åren 
bl ivit  al l t  lättare för mig att se 
"det gudoml iga i al l t" .  

Så blev upplevel sen u nder 
ekarna mig t i l l  stor välsignel se 
och glädje .  

Rutger B ergström 

Tvivlaren 

Ti l l  redaktionen för S ökaren 

Första sidan av Sökaren,  num­
mer 5 .  En svartvit  b i ld  av Sai 
B aba, som fasci nerar så många 
människor. En svartvit  bild av 
en männi ska med en sådan ut­
strålning? Lite tri st men det får 
gå. Men underrubriken och frå­
gan "Är Sai B a bas m i rakler 
äkta?'' - den kl arar j ag i nte. Inte 
hel ler min bl i vande hustru . S å  
därför b l i r  det droppen s o m  får 
bägaren att rinna över och med 
brevet v i l l  j ag anmäla att vi  v i l l  
hoppa a v  prenu merationen som 
står på B i rgitta Wenngre n .  Den 
får gå tiden ut för det som är 

Jan Armeni tvivlar på Söka­
ren. 

betalat men sedan v i l l  vi i nte ha 
den mer. 

Det är så tradigt att märka 
instäl ln ingen i S ökaren,  den kri­
ti ska, negativa, j a, den mycket 
dystra och i nkrökta. M annen 
som ett nummer tidigare v i l l e  
döpa om S ökaren ti l l  Tvivlaren 
har rätt. Varför har ni  nästan 
al l tid den vinkeln? Jag har i 
många år arbetat som j ournal ist  
i dagspress och haft special ite­
ten att skriva om sådant som 
ryms i New Age-röre l se n .  Jag 
såg hur kol l eger hanterade l ik­
nande ämnen, hur de ofta v i l l e  
reservera sig m o t  d e t  d e  skrev 
om. De petade in en brasklapp 
e l ler en ironisk kommentar för 
att v i s a  att de m i n sann i n te 
trodde på det de skrev om. Så 
dumma var de inte,  v i l le de tala 
om för att inte ri skera att tappa 
ansi ktet inför kol legerna. 

Ett l i knande i ntryck får j ag 
av en del av det som publiceras 
i Sökare n .  Ni intar gärna en kri ­
t isk e l ler ifrågasättande e l ler  
rentav negativ instä l l ning.  Det 
är bra att vara krit isk ti l l  det 
man i nte är mogen för att gå 
med på. Men måste det al l tid 
vara med så tydligt  att det b l ir  
tj atigt och al l tid i S ökaren på 
framträdande plats? Och har ni  
inte varit med om något som 
inte går att i nordna i det tradi­
tionel l a  sättet att  se på saker? 

Vi var för en månad sedan 
med om några behandl i ngar av 
Orbito och det är j u  helt  obe­
gripligt för den som inte är öp­
pen för det. Men vis t gick han 
in  med sina fi ngrar i min kropp 
och i B i rgittas och i a l la  andras 
som var där den dagen för att b l i  
behandlade. 

För den tvehågsne som öker 
kan en sådan behand l i ng e l ler 
en annan på samma område vara 
ett sätt att skingra tvivlen och 
komma fram ti l l  en mera defini­
tiv utgångspunkt för synen på 
l ivet. 

R a d i o v å g o r n a ,  fe n o m e n e t  
med att s e  bi lder i en T V ,  elek­
tric i teten och mob i l te lefonen 

som t i l låter oss att  i ti l l  exempel 
ett framrusande tåg tal a med en 
annan männi ska som kanske sit­
ter i en bi l  - de egentl i gen helt  
obegri pliga miraklerna accep­
terar vi  för att vi  är vana vid dem 
och för att v i  ser att de fungerar. 
Men förstår hur det går ti l l  gör 
v i  in te .  

Jag råder er s o m  jobbar med 
tidningen Sökaren att försöka 
finna någonting,  åtminstone en 
grund för ett mi ndre i nskränkt 
förhål l n i ngssätt t i l l  det ni skri­
ver om el ler gör rubriker och 
annat t i l l .  

S ökaren s k a  inte kännas som 
Tvivlaren ,  det är t idningen för 
v ärdefu l l  fö r .  D e t  fi n n s  s å  
mycket att upptäcka i l ivet. G å  
ut  o c h  g ö r  de t !  Upplev m i ­
raklerna s o m  omger o s s ,  öppna 
er för dem och skriv med den 
utgångspunkten och inte stän­
digt den kritiskt negativa, ifråga­
sättaodet t i l l  döds .  

Och s e n  sku l l e  j ag v i lj a  att 
Sökaren,  när den väl b l ir  en tid­
ning för sökare, tar i n  mer artik­
l ar som handl ar om kvinnor. Nu 
är den en tidning som företrä-' 
desvis  skriver om män . Ensi­
digheten är stor. Urvalet speg­
lar inte verkl igheten för i terapi ­
världen sku l le j ag tro att det t i l l  
och med fi nns  mer kvinnor än 
män. Men i Sökaren har n i  of­
tast artikl ar om män och bi lder 
av män. Ändra på det också, .då 
n i  är i farten . 

Vänligen 
Jan Armeni 

Svar: 
J an Armen i ,  D u  har ett synsätt 
som i grunden ski ljer sig från 
mitt .  Tydl igen v i l l  Du att kri­
tiska tankar skal l undvikas inom 
sanningssökandets område och 
att avslöj anden skal l förtigas.  
Det faktum att exempelvis  sj uka 
kroppsvävnader, som psyki s ka 
kirurger säger sig ha opererat 
bort, i några fal l  efter l äkarun­
dersökning har  v i sat s ig finnas 
kvar, vi l l  Du förmodligen skal l 
förbigås med tystnad. 

Kritiskt ifrågasattande fi nns  
överal l t  i samhäl let .  Det  är den 
kul ture l l a  " lu ften" i Sverige . 
Jag l ever också i denna " luft". 
Jag tar del av debatt och kritik 
om livs- och samhäl l sfrågor, l i t­
teratur, konst m m .  Den krit iskt 
ifrågasättande instäl l n i ngen är 
ett med vår dem.okrati och ytt­
randefriheJ och brukar värderas 
högt. Den har i nget med dyster­
het och i nkrökthet att göra. Om 
man gör sig oti l l gängl ig  för kri­
t isk granskning,  då blir  man in­
krökt i s in  egen förestäl l n ings­
värld.  

Att vi  har en svartvit bi ld  av 
Sai B aba på första sidan beror 
på att Sökarens ekonomi inte 
klarar färgbi lder j ust n u .  

Varje sökare, s o m  ä r  intres­
serad av Sai B aba, måste ri ml i ­
gen  stäl la sig frågan om de rap­
porterade miraklerna är äkta. 
Dale Beyerstein ,  vars bok v i  tar 
upp, har en negativ uppfattning 
av swamin, men den som l äser 
min artikel ,  märker att j ag i stort 
sett tvivlar på Beyerste i n .  

D e t  mesta a v  Sökarens i nne­
hål l är "posi ti vt" e l ler neutralt .  
I genomsnitt tre i n s l ag per num­
mer är klart kritiska, men många 
av dessa är korta artikl ar, såsom 
notiser och bokrecensioner. 

Sökarens väg ti l l  vi shet och 
kunskap går via öppenhet samt 
en kritisk granskn ing.  

Tidskrifter,  bokför lag och 
centra inom New Age-området 
är öppna för ny andl ighet, för 
ocku l ta och esoteri ska tankar 
och metoder, men den kritiska 
prövningen saknas ·i hög grad . 
Därför bl ir  New Age-atmosfä­
ren fl ummig.  

J ag nämnde att ett  kritiskt ifrå­
gasättande är en naturl ig del av 
vårt samhäl le .  Hur skall  man 
kunna nå sanning och goda vär­
den, om man inte testar påståen­
den? B yggmaterial testas i nnan 
de sälj s ,  nya flygplanstyper tes­
tas,  fol k  som söker anstäl l ning 
testas, den som vil l  ta en exa­
men testas på sina kunskaper -
varför skul le  inte påståenden 
i nom l ivsfrågeområdet prövas? 
Svar: sj älvkl art bör de prövas . 

I sj älva verket prövar v i  nog 
a l la  i vår tanke det vi  l äser och 
hör - men ofta utifrån klena kun­
skaper. Sökaren vi l l  med sina 
kritiska inslag hj älpa s ina lä­
sare i deras prövningar. Kritik 
belyser, och avslöj ar ibland.  

I ntel l igenta sökare brukar för­
stå meningen med ett kritiskt 
ifrågasättande . 

Men vi försöker inte vara opi­
nionsbi ldande och förkl ara för 
l äsarna vad de skall  tro . Vad 
l äsarna gör av de informationer 
de får, är deras ensak. 

Beträffande att "försöka fi nna 
någonting" kan den uppmärk­
samme l äsaren se att v i ssa sub­
ti la tankar om världen återkom­
mer i våra spal ter, inte minst 
e n hetsmystiken med rötter i 
Vedanta. 

Kanske Sökaren trots allt är 
rät t  t i d s k r i ft fö r D i g ,  J a n  
Armeni?  

SM 

Borddans med Olle Jönsson 
Med anledning av arti ke l n  om "tro l l ­
bordet" i nr  4 a v  S ökaren v i l l  j ag berätta 
vad j ag var med om i s lutet av 1 940-talet . 
Vid den tiden var en ung man som hette 
Ol le  Jönsson mycket omskriven och om­
di skuterad i t idn i n garna.  Han påstods 
kunna åstadkomma o l i ka parapsyki ska 
fenome n .  N u mera är han bosatt i Amerika 
och har deltagit i parapsykologiska expe­
riment, b l  a ett försök med telepati mel l an 
j orden och månen. 

Jag var inbj uden ti l l  en fam i lj i Stock­
holm ti l l sammans med ett femtontal andra 
gäster. En av de inbj udna var Ol le  Jön -
son, som sku l le visa prov på sina förmågor. 

Jag hade tagit  med mig en kortlek, där 
korten var försedda med bokstäver, A, B ,  
C osv.  Korten t i l l hörde ett "lexikonspel",  
som fanns på den tiden.  Ol le  Jönsson för­
sökte gissa rätt bokstav på korten,  men det 
gick inte särski lt  bra. Han såg förvånad ut, 
när han gissade fel ,  men j ag u ndrade om 
det kunde bero på att j ag ofta hade använt 
korten ti l l  kortgi sning hemma och ofta 
sagt fel . Kan man impregnera ett kort på 
något sätt, när man hål ler det i handen och 
tänker på e n  bokstav, så att det i nverkar på 
senare gissni ngar? Har det någon bety­
delse om man vid försök med kortgissning 
använder en ny kortlek el ler en använd? 
Jag vet inte, j ag bara undrar. 

Sedan v i l l e  Jönsson visa psykokinesi . 
En l i ten bj örn av trä, cirka 1 5  cm hög, 
placerades på ett bord . Jönsson stä l lde sig 
ett  par meter från bordet, höl l  händerna 
upplyfta och ryckte ti l l .  Då flög bj örnen i 
golvet.  Detta försök imponerade inte på 
mig.  Jag undrade om han hade l agt en tråd 
runt om föremålet,  fast vi  inte såg det. 

Därefter kom ett försök med borddans.  
Då användes ett  l i tet rektangulärt bord, 
c irka 50 cm brett och 90 cm långt, och vi 
var fyra personer som deltog i borddansen . 
De andra tittade på. Jag stod vid bordets 
ena långsida och Ol le  Jönsson mitt emot 
mig. Ti l l  vänster om mig stod en person ,  
o c h  vid Jönssons högra s i d a  l i kaledes en 
person . V i  fick t i l l sägelse att  hål l a  våra 
händer cirka 1 5  cm från bordets kant med 
handfl atan vänd mot bordskanten ,  och 
sedan röra händerna fram och t i l lbaka mot 
bordskanten i samma takt alla fyra. V i  
fick absolut inte röra v i d  bordet. Händer­
nas avstånd från bordskanten varierade 
nog från 20 t i l l  5 cm. Efter någon minut 
började bordet att  pendla.  Det stödde väx­
elvis benparet vid ena l ångsidan och ben­
paret vid den andra l ångsidan mot  golvet.  
B ordet pendlade fram och t i l lbaka, och så 
vitt j ag kunde se, rörde ingen vid det. 

Efter någon mi nut börj ade j ag känna 
mig mycket trött . Det var som om al l  kraft 

ög ur kroppen.  Jag blev rädd att j ag 
skul le  svimma, så j ag bad hastigt en gäst 
som satt i en fåtölj bredvid att gå in i mitt 
stäl le .  Han reste sig ögonblickl igen och 
tog min plats, och j ag sj önk utmattad ner 
i fåtöljen .  Efter några min uters v i la  kände 
j ag mig bra igen . 

Jag har intrycket att det den gången 
rörde ig om äkta borddans, a l l tså äkta 
psykokinesi . Men j ag tror att i de flesta 

fal l ,  när männi skor som inte har större 
mediala anl ag försöker med borddans, så 
beror bordets röre l ser på att deltagarna 
medvetet e l ler omedvetet knuffar t i l l  bor­
det. 

"Tro l l  bordet" har ju vi sats i TV, och där 
l ade deltagarna sina händer på bordet .  Det 
får man enligt  min mening inte göra, om 
det skal l vara ett äkta psykakinetiskt feno­
men . Man får inte röra vid bordet.  

Jag har al l tid haft uppfattni ngen att det 
var äkta borddans som j ag del tog i .  Men 
om j ag berättar om det ,  ser  somliga män­
ni skor tvivlande ut .  

Elsie-Marianne Molin 

Kommentar: 
Om ett bord "dansar" så som El sie-M ari­
anne Mol in  berättar, är det ett impone­
rande paranormalt fenomen . Om ett bord 
"tal ar" som hos Siv Larsson, är det också 
imponerande - ifall  bordet svarar rätt på 
frågor. Som j ag skrev på s ista sidan i nr 4, 
tror j ag att svaren kommer upp från det 
omedvetna, vi lket använder händerna som 
"medium", på l iknande sätt som när ex­
e mpel vi s  s l agruta används. 

SM 

Svar på kommentaren: 
Ja,  visst kan det tycka märk l igt om bor­
det svarar rätt på frågor. Om deltagarna i 
försök med ett "tro l l bord" lägger hän­
derna på bordet och omedvetet knuffar t i l l  
det ,  kan handrörelserna naturl igtv i s  sty­
ras av deltagarnas undermedvetna, prec i s  
o m  n ä r  s l agruta e l ler  pendel används. 

När spiriti men stod på s in höj dpunkt i 
Amerika under senare hälften av 1 800-
talet, användes ofta pl anehett e l ler ouija­
bord för att  skriva e l ler peka ut bokstäver. 
A l l a  dessa hj älpmedel kan användas för 
att låta det undermedvetna svara på frå­
gor. Om någon deltagare har stora an l ag 
för telepati e l ler c l airvoyance kan man 
nog få märkl iga medde lande n .  

Med " ä k t a  borddan s "  m e n ade j ag 
psykoki nesi , och om man vi l l  demonstrera 
det bör man l ämpl igen inre röra vid bor­
det. Det ska l l  röra sig av sig sj ä lv .  Det var 
det som Olle Jöns on kunde åstadkomma, 
om jag uppfattade det rätt. 

EMM 
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V isdom i korthet 

Mirakler är  natu rl iga .  
U r  A Course i n  Miracles 

En l i ten nyckel kan öppna 
en stor dörr. 

U r  Turkisk l ivsvi sdom 

Oändl igt mycken kärleks­
kraft i rrar omkri ng utan mål  
och användn ing .  

Ludwig Paneth 

Att verkl igt ä l ska i nnebär 
a l l tid  att sätta sig s jä lv på 
spel . 

Fr i tz Kun kel 

Enda sättet att äga en vän 
ä r  att s jä lv vara en . 

R. W. Emerson 

En männ iska utan  l i tteratu r 
är som en hund utan 
väderkorn . 

Arabiskt tän kespråk 

En aforism är, när  den är  
som bäst, en ti l l spetsad 
sann ing om l ivet el ler 
männ i skan,  och när den är 
som sämst en ti l l spetsad 
osann ing . . .  Den kvicka 
cyn i smen har här en ten ­
dens att breda ut s ig på 
den trevande sannfä rd ig­
hetens bekostnad . 

Ruth Hal lden 

Res vart du  vi l l ,  du  kan 
endast fi nna så mycken 
s könhet som du har i nom 
d ig s jä lv. 

R.  W. Emerson 

Det är  nödvänd igt för en 
männ i ska att känna sig 
nödvändig .  

Nothan Söderblom 

Detta land bl i r  i nte en god 
plats att leva på för någon 
av oss med mindre än att vi 
gör det ti l l  en god p lats för 
oss a l la att leva på . 

Thedore Roosevelt 
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Sökamyheter 

Adrian Parker 

Riksbanken stöder 
parapsykologisk 
forskning 
Docent Adrian Parker och doktorand 
Helena Johansson vid universitetet i Göte­
borg har av Sveriges riksbank fått ett forsk­
ningsanslag för parapsykologisk forskning 
med ganzfeldtekniken .- Summan är 535 .000 
kronor per år i tre års t id .  Projektet bedrivs 
i samarbete med universitetet i Edinburgh, 
Skottland, där Robert Morris är professor i 
parapsykologi . De har dessutom fått45 .0�0 
kronor per år i tre år från en fond vtd 
universitetet i Cambridge . 

Källa: Noti ser och Nyheter från SPF. 

Sven Ove Hansson 

Attack mot 
parapsykologin 
Sven Ove Hansson är docent i teoret isk 
fi losofi i Uppsala och författare t i l l  bland 
annat "Vetenskap och ovetenskap" och 
"Förklarade mysterier" . Han är också le­
dare inom Vetenskap och Folkbi ldning, en 
skeptikerförening som han själv satte igån� 
för flera år sedan. Han framträder gärna 1 

massmedia och påstår att det inte finns 
några parapsykologiska fenomen. I Forsk­
ning och Framsteg, nr 3 i år, har han en 
artikel där han bland annat skriver att inget 
parapsykologiskt försök har v isat sig vara 
upprepbart Ingen person har i välkontrol­
lerade och upprepbara försök kunnat åstad­
komma tankeläsning el ler fjärrsyn, hävdar 
han. 

Upprepbarheten är ett problem inom para­
psykologi n  som skapats av "skeptikerna". 
s ituat ionen är ju att v i  vet att paranormala 
fenomen finns, men inte hur de skal l förkla­
ras .  Det felaktiga kravet på "upprepbarhet" 
har verkat h indrande på parapsykologins 
utveckling. Exakt upprepbar het f inns ju  inte 
inom alla vetenskapsområden och kan inte 
finnas. Alla vetenskaper är inte exakta natur­
vetenskaper. Att huta åt de svårfångade psi­
fenomenen med att de måste låta sig uppre­
pas på kommando, innan de kan vinna er­
kännande som verkliga, är enfaldigt .  Psi­
fenomenen har sin rot i det ständigt skif­
tande sj älsl ivet ; tankar och känslor är inte 
exakta storheter. Det skal l räcka med att de 
paranormala fenomenen kan iakttas gång 
på gång under l ikartade och ti l lfredsstäl­
lande betingelser, v i lket idag är fal let . Med 
ganzfeldmetoden t ex har man uppnått en 
sådan upprepbarhet som är möj lig  inom 
parapsykologin .  

"Skeptikerna" i Sverige är organiserade i 
en t i l l  medlemsantalet obetydlig grupp, före­
ningen Vetenskap och Folkbi ldning, de 
flesta passiva.  Inte sällan har man intrycket 
att svensk "skepsi s" består av Sven Ovt> 
Hansson . 

SM 

Många lämnar 
Svenska kyrkan 
Förra året utträdde 20 6 1 3 personer ur 
Svenska kyrkan . Det är det högsta antalet 
någonsin .  Cirka 14 000 personer brukar 
lämna kyrkan varje år. 

Docent Jörgen Straarup i kyrkans forsk­
ningsråd tror att den ekonomiska krisen kan 
vara en orsak till att så många lämnar kyr­
kan . Han påpekar att tidningarna varje år 
t ipsar om att det går att spara 2 500 kronor 
årl igen i skatt på att gå ur kyrkan, och 
menar att detta kan ha en betydelse i ekono­
miskt svåra tider. 

Nästa år bl ir det också nya regler för 
kyrkoti l lhörighet . Man blir inte längre vid 
födseln automatiskt medlem i Svenska kyr­
kan . Först vid dopet skrivs man in i kyrkan . 

Källa: TT/DN .  

Snälla lever längst 
Snälla människor lever längre än elaka. 
Sambandet är mycket starkt med en ski l l­
nad på flera levnadsår. Den undersökning 
som v isar detta, startade redan 1 92 1 ,  då 
l 528 1 1 -åriga pojkar och fl ickor i Kal ifor­
nien valdes ut för studien ; de intervjuades 
sedan regelbundet - hälften av dem är nu 
döda. 

Att vara självisk och armbåga s ig fram, 
medan man struntar i andra förkortar l ivs­
längden.  Att vara snäll och fl itig ger ett 
l ängre l iv .  

Källa: Aftonbladet 6 september 1995. 

• •  

Ar Maek en 
klok karl? 
John Mack är professor i psykiatri v id 
Harvarduniversitetet i USA. För några år 
sedan fick han Pul itzerpri set (det finaste 
författarpriset i USA) för en biografi över 
T.E. Lawrence. Det är strålande meriter. 
Men för några år sedan började han intres­
sera sig för folk som säger sig ha bl iv it 
bortförda av utomjordingar t i l l  deras far­
koster. Ja, han har rentav deklarerat att han 
finner deras berättelser trovärdiga och har 
lagt fram sina resonemang i en bok, som 
b l iv it en bestsel ler :  Abduction: Human 
Encounters with A liens (Bal lantine Books) .  

För en t id sedan in leddes vid Harvard en 
undersökning om Mack och hans UFO­
intresse . Någon offentl ig slutsats har, såvitt 
bekant, i nte rapporterats, men Macks ti­
digare advokat har meddelat att undersök­
n i ngskommitten  s agt att " när sådana 
[UFO-]observat ioner noga har utretts ,  har 
det vi sat sig att de varit felaktiga, berott på 
bedrä�eri el ler varit orsakade av något känt 
naturligt fenomen eller av något som t i l l ­
verkats av människor" . Kommitten skal l 
också ha sagt att Mack är sky l dig lägga 
fram de bevis  som han anser finns för bort­
föran.dena samt att det är oansvarigt av en 
P.�Yktater att sätta tro t i l l  rapporter om bort­
foranden, i nnan al la andra förklarings-

Sökarnyheter 

möj l igheter har uteslutits . 
Mack har erhål l it v i sst stöd från veten­

skapsmän, som är intresserade av UFO­
frågan . Några har karakteri serat Harvard­
utredningen angående Mack som ett an­
grepp på den akademiska friheten . 

Källa: Skeptical Inquirer, september/oktober 
1995. 

Vegetarism i tiden 
Allt fler ungdomar äter bara vegetariskt i 
skolan.  Minst en elev i varje  klass är vege­
tarian .  Främst är det f l ickor som väljer att 
äta grönt .  Av drygt 38  000 elever i fyrtio 
gymnasieskolor, som Dagens Nyheter ringt 
runt t i l l ,  har upp emot l 400 (3 ,5 %) anmält 
i skolbespisningen att de är vegetarianer. 
"Grönt är nyttigare och godare", säger en 
elev . Men många är vegetarianer bara i 
skolan - hemma äter de kött . 

Källa: D N ,  30 augusti,  1995. 

Personlighets­
störning? 
"NN har en verklighetsuppfattning på grän­
sen för det kulturacceptabla .  NN tror på 
reinkarnation, är övertygad om att ha träf­
fat XX i nnan de träffades i denna t i l l varo . 
NN har sökt sig t i l l  ol ika täml igen extrema 
sekter (t . ex .  Hare Krishna) och sysslat med 
terapi på gränsen t i l l  kvacksalveri (Rebirth 
therapy) etc .  NN:s  verkl ighetsuppfattning 
är sådan som man ser vid schizotypal 
personl ighetsstörning ."  Så skriver Sten Le­
vander, professor i psykiatri , i ett yttrande 
t i l l  en t ingsrätt. Yttrandet gäller en person 
som han inte har träffat, och det citerade 
beskriver ett av flera personl ighetsdrag, 
v i lka får styrka slutsatsen att personen "up­
penbarl igen är så psyki skt störd att han inte 
är i stånd att föra sin egen talan" i ett mål 
mellan sig själv som kärande och en kom­
mun som svarande angående skadestånd ! 

Ett stort antal respektabla och sunda med­
borgare tror på reinkarnation och sysslar 
med nya tidens terapier, så om rebirhting.  
Är det acceptabelt i vår kultur att dessa 
intressen och övertygel ser karakteriseras 
som en form av mental störn ing i ett ytt­
rande av en läkare, v i lken anlitas av Social­
styrel sen som expert på mental hälsa? Nej ,  
knappast . 

Vad menar Levander med "det kultur­
acceptabla"? Vi lka är det som "accepte­
rar"? B ig Brother? Vad är det för samhäl ls­
och människosyn som denne själsläkare 
har? Är Socialstyrelsen införstådd med hans 
värderingar? 

Åsa Freij och SM 

Ideer ä r  far l iga saker, ty de 
har en viss benägenhet att 
b l i verk l ighet. 

H. H. Pr ice 

Naturen bereder oss för 
döden genom å lderdomen; 
den väcker så smån i ngom 
vår leda vid l ivet genom 
sj ukdomar och krämpor.  
Man sku l le dö otröstl ig ,  om 
man i nte å ldrades. 

Drottn ing Kri sti na 

Att s jä lva göra det man går 
och väntar  och önskar  att 
andra ska l l  göra är nog i 
en hel del fa l l  bästa boten . 

Jakob B i l l ström 

Åldern är det enda som 
kommer ti l l  oss utan  
ansträngn ing .  

Okänd 

Jag har fortfarande många 
av m ina gamla drömmar 
kvar, men en del av fär­
gerna har b leknat. 

Okänd 

Ett säkert tecken på hög­
mod är  att man tror sig 
vara ti l l röck l igt  ödmjuk .  

Okänd 

När männ i skor ta lar  i l la om 
dig, lev så att i ngen tror 
dem . 

Hå l l  era tä l t  åtski lda -
låt era h jä rtan komma 
ti l l sammans .  

P I  a ton 

Muham med 

Vidskepelse är l ivets poes i .  
Därför skadar  det i nte 
ska lden att vara vidskep l ig .  
Johann Wol fgang von Goethe 
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DRÖMTERAPI 
Lärare 

Lou ise Minerva Frastegren 

Genom att lära oss nattens och dagens symbolspråk er­

övrar vi ett av de v ikt igaste reds kapen för självkänna -

dom. Målet med d römarbete är att i ntegrera förnekade 

a�.:pekter av vårt jag och därigenom skapa självt i l l it och 

en djupare känsla för syftet med vårt l iv.  Den n a  utbi ld ­

ni ng in nebär teoretiska och praktiska studier, men vårt 

kanske viktigaste fokus l igger på att uppöva ett i n re se­

ende, som gör det möj l igt att i ntu itivt to lka drö mmar. 

Lou ise M i nerva Frostegre n ,  f i l  kand, har många års stu­

dier kring drömmar och självkännedom bakom sig. 

Kursstart: 9-1 1 1 996 
Kostnad: 8500 kr/termin (3 terminer) 

VOl CE 
DIALOG UE 

Ettårsträn ing 
Lärare: Frans Kocken 

med assistenter 

Voice Dialogue är en metod baserad på förståelsen att 

var och en av oss är sammansatt av o l ika aspekter, ener­

gier el ler delperson l igheter. Vi kallar dem också inre jag 

eller röster. Dessa röster talar ständigt till oss genom vå­

ra drömmar, fantasier, s innestämningar eller kroppsupp­

levelser. Voice Dialogue erbjuder ett un ikt t i l lvägagångs­

sätt att tala med, uppleva och lära känna dessa inre rös­

ter på ett tryggt och respektfu l lt sätt. Tekniken som byg­

ger på samtal och energikänsl ighet erbjuder en möj l ighet 

att utveckla och upptäcka sig sjäv. Frans Kocken är psy­

kolog och kommer från Hol land. Han är medgru ndare av 

• Voice D ialogue institutet i Sverige och har arbetat med 

Voice Dialogue i mer än tio år. 

Kurstart: 22-25 feb 1 996 
Kostnad: 21 000 kr ( i nkl.  8 privata sessioner samt kost 

& logi under två 4-dagars internat) 

VIT 
TANT RA 

En  djupgående meditationsupplevelse 
27 januari 1 996 

Videoku rs med Yogi Bhajan 

Koordinator från USA: G u ru Amrit Kau r Khalsa 

Tantrisk yoga är en tradition med tusenåriga rötter. Må­

let i denna discipl in är att bygga en neutral platå i vårt in­

re varifrån vi kan agera med klarhet och vitalitet. Utifrån 

en i n re sti l lhet och en inre neutral itet kan vi u ndvi ka att 

fatta beslut baserade på depression,  i lska, rädsla el ler 

förflutna upplevelser. Du utför tantrisk yoga t i l lsammans 

med en partner i en större grupp. Deltagarna sitter mitt 

emot varandra i 6-8 meditat ioner som varierar i längd 

mellan 3 1 -62 minuter. Du behöver i nga förku nskaper. 

Kostnad: 700 kr (600 kr för arbetslösa och personer 

med årskort på Deva Center) 

Anmälan: 300 kr i nbetalas på p g 9 1 0480-3, bet. mot. 

Deva Center, skriv "Vit tantra 96" på talongen samt 

namn och adress. 

TA ROT 
Lärare 

Thomas Jönsson 

Tamtkorten kan sägas utgöra en slags samlad levnads­

visdom, där varje kort motsvarar ett utvecklingsstadium i 

det mänskl iga medvetan det. När vi använder dem för 

vår inre utveckl i ng finner vi  nycklar ti l l  vårt psyke som gör 

det möj l igt att se var vi står i livet. 

Kursstart: 3-4 feb 1 996 
Kostnad: 7500 kr (2 terminer) 

Dalag. 30, 1 1 3 24 Stockholm , tel :  08/32 66 20, fax: 08/30 1 6  41  
30 

Cirklar som 
konst 
I mel lanrummet på Malmö konsthal l 
h.�r det varit en utstäl ln ing av ett 20-tal 
fargfoton av c rop circles, dvs oförkla­
rade c irklar i sädesfält .  Fotograf är 
engel mannen Steve Patterson, vi lken 
sedan 1 989 ägnat ig åt att dokumen­
tera fenomenet. 

Figurerna i sädesfält ,  som fi nns 
framför . a l l t  i England, var i början 
enkla C irklar, men har sedan bl iv i t  
större och mer kompl icerade . De kan 
al l tså inte förklaras som naturfeno­
men, orsakade av exempelv is  luft­
s�.römmar el ler jordmagnetism, v i lket 
forst var . framkas!ade förklaringar, 
utan det hgger en mte l l igens bakom 
mäns�.l i,g e l ler inte . Några av figu� 
rerna ar mycket stora och geometri skt 
kompl icerade. 

Märkl igt no� har ingen någonsin 
sett en crop c i rc le  utföras, trots att 
aktuel la  områden noga övervakats .  De 
dyker a l l t id upp på morgonen .  Sädes­
axen är inte brutna utan böjda vid 
r?ten. C?.m ?e inte trampa ned av ny­
fikna man m skor, reser de sig upp igen. 
U n der 1 990 uppges omkring 500 cirk­
lar ha påträffats . 

En förklaring som nämnts är att 
uto�jordi ngar l igger bakom. Deras 
avs1kt sku l le vara att försöka meddela  
oss  männ i s.kor något v i k t ig t .  E t t  
sve�skt l!ledmm, Bob Lind i Vel l inge, 
h.�r 1 e,? h ten bok, "Budskapet i sädes­
fa�ten , l agt fram en to lkning: det är 
�raga. om en varn i ng från högre 
I�t� lhgenser - vi må te ändra vår l i vs­
fonng och inte förstöra naturen .  Cirk­
l��na speglar s inande brunnar, miss­
vaxt, torka, och i den l iggande säden 
s�ns framtidens hunger, j ukdom och 
dod, menar Bob Lind. Cirklarna å tad­
komTes av ett lj usklot, säger han 
ocksa; det har han sj ä l v sett och foto­
g�aferat; han har dock inte sett någon 
cirkel bli t i l l . 

Källa
.
: T.idning kl ipp ur Nordvästra Skå­

nes Tidnmg 21 november 1994 och SjT t O 
nove mber 1994, återgivna i SAF Bul leti n 
nr. 3• 1995. (SAF står för Solna A strono� 
mtska Förening . )  

Ockult tidskrift 
Nya New Age-tid krifter duggar tätt i 
dessa dagar. Den senaste som droppat 
ner heter Pentagram och handlar om 
mysti.k, astrologi , schamanism, tarot, 
s.atamsm, UFO, heal ing och spiritua­
l i sm.  Redaktörens namn är Anna L. 
Carlzon. Första numret är tort och 
påkostat , delvis i färg . Några rubriker ·  
Hade nazi smen ockult urspru ng? :  
Emanual Swedenborgs förkunnel se 
Var Jack the �i pper Saturnus offer?: 
Shamanernas aterkomst, Magi - tro 
el ler vetenskap?. 
. . Käl lor t i l l  informationerna uppge 

sal lan.  

Adress: Box 6084, 200 11 Malmö . 

-

Teosofiskt Forum 

Artiklar i novembernumret: 

Framkallandet av alternativa medvetandetillstånd 

Kärlekens vägar 

Tror du verkligen att vi kommer att leva på nytt? 

Varseblivning 

Att välja en död som vi kan leva med 

Vänskapens och förlåtelsens ljus 

4 nr per år. Prenumeration 80 kr/år 

Prenumerera redan nu för 1 996 så får du november­

numret 1 995 och häftet Vad är teosofi? gratis 

Du kan också beställa gratis provnummer 

Teosofiskt Forum 

Artillerigatan 5 
254 58 Helsingborg 

Postgiro 25 07 65 - 5 
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L y r  i k 
Vi har på tre sidor samlat ett urval av 1 9  dikter, som varit 
publicerade i Sökaren under åren som gått. 

S KAPELSENS TRÄD 

Med rötter dj upt i tidernas natt, 
med kronan högt i tidernas morgon 
växer skapelsens träd evigt, outgrundligt .  

Universa födes, växer och dör 
som talrika blad på Skapelsens träd, 
med trädet består, outgrundl igt . 

Anders Apelqvist 

FÖRVANDLINGAR 

När som helst 
och var som helst 
kan förvandl ingar ske . 
Lika väl i ett rum,  
på et t  tåg, i en skog 
som i kyrkornas dunke l .  

Stora och heliga 
äro förvandl ingens stunder, 
trappsteg t i l l l iv .  

Birgit Cars 

KOM TILL DIG SJÄLV ! 

Kom ti l l  dig själv,  
när l i vet tröttar ut dig 
med sin mångfald 
el ler med allt  det enahanda, 
som förstör din glädje .  

Kom t i l l  d ig  själv !  
Det finns ett lj us inom dig, 
som du icke ser. 
Det finns ett väsen 
dj upast inne i dig, 
som vi l l  växa. 

Birgit Cars 

I .  
Mina händer är s å  tomma 
ty de är knutna 
kring den sträva stj älk 
som t i l lhör 
bitterhetens beska blomma. 

Jag går med bitterhetens blomma 
i min hand 
vartän jag går. 
Man v iker undan 
för dess starka lukt 
och allt b l ir  ödelagt 
i mina spår. 

I I .  
Jag går med tacksamhetens 
blomma i min hand 
och mänskligheten ler 
och glädjen sköljer 
över själens strand. 
J ag går med tacksamhet 
och glädje 
var j ag går 
och det sjunger utav l iv  
omkring mig 
och kärlek och gemenskap 
följer mina spår. 

Åsa Frei) 

Hjälp mig knyta de ljusa punkterna samman 
till ett nätverk av ljus med allt tätare maskor 
att slutligt flyta ihop ti l l  ett helt 
utan att mer släppa mörker igenom. 

Åsa Frei) 

Kanske är det så 
att vi 
som havets vågor 
komma och gå 
men förbl i  
i havet ändå. 

Åsa Frei) 

RÄDDAD 

Som en drunknande, som fri vi l l igt 
meningslöst går ut i havet, så går j ag, 
då j ag som ande träder ut ur 
en inbi l lad materia, 
meningsful l t  in i Gud. 
För att drunkna i ,  
e ller rättare : 
för att evigt leva i honom. 
Mörker bl ir  ti l l  ljus .  

Lars Holmgren 

TACK O GUD FÖR 
B UDDHA, LAO-TSE OCH ZARATHUSTRA 
TACK O GUD FÖR 
SOKRATES, PLATON OCH JESUS 
TACK O GUD FÖR 
FRANSISCUS, BRUNO OCH PASCAL 
TACK O GUD FÖR 
GANDHI,  CAMILO TORRES OCH MARTIN LUTHER 
KING 
TACK O GUD FÖR 
DANILO DOLCI ,  MODER TERESA OCH ABBE PIERRE 
TACK O GUD FÖR 
ALLA DE KVINNOR 
SOM S KYMTS BAKOM MÄNNEN 
TACK O GUD FÖR 
ALLA DE ANDRA 
MED ELLER UTAN HELGONNAMN 
TACK O GUD FÖR 
ALLA DESSA 
SOM SETT OCH SER 
MED ÖPPNA ÖGON 
SOM KÄNT OCH KÄNNER 
LIVETS STORA KRAFT. 

Eva Jagrell 

DANSA MIN SJÄL 
DANSA VILT 
HÄRLIGT 
HÖGT PÅ TÅSPETSARNA 
I S KÖNA PIRUETTER 
SLUTA ALDRIG DANSA 
SLUTA ALDRIG RÖRA DIG 
l LIVETS MJUKA RYTM 
LÄR DIG ALDRIG 
MIN KÄRA SJÄL 
KONSTEN ATT MARSCHERA 

Eva Jagrell 

KAMMAREN 

Tystnadens väg finns inom dig.  
I kyrkorna och templen ropar man 
som om han vore döv . 
Gå in i din kammare ! 

Inga Lindsjö 

NÅGON ANNANSTANS 

Snyftande säger du 
jag kommer aldrig 
att kunna gå på din begravning 

inte jag heller 
säger jag 
för då kommer j ag 
att vara Någon Annanstans 

hål l ni på med era gamla riter 
begrav mitt hår mina naglar 
och den gamla cancersvul sten 

gräv ner det i jorden 
och sj ung sorgl iga sånger 
j ag kommer 
att vara Någon Annanstans 

Birgitta Medelius 

Du själv är ditt hem 
- ditt enda hem i rymderna 
med fönster mot bakgårdar 
el ler gränslöshet. 
Tänd levande ljus 
- låt milda händer spela för dig 
ur främmande världar ! 
Ditt hem är du själv 
- stig in  i dig 
och lyssna till sången ! 

Helmer V. Nyberg 

Ett sinnrikt mönster 
ett mästerverk av ingenjörskonst 
Graci l ,  hållfast, dunlätt 
- en fågelfjäder 

Roland Persson 
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EFTER DÖDEN 

Bl inda föddes v i .  
B l inda färdades vi på de sl ingrande alpvägarna 
genom livet 
och trevade oss fram 
genom neri ade droppstensklyftor 
i neanderthalmänniskornas spår. 

Först efter döden sågo v i .  

Ingeborg Jonsson 

YOGIN NALLE 

O, du våra skogars egen yogi, 
vad jag avundas dej 
när du i vinterlandskapet 
sänker din temperatur 
och pulsen t i l l  åtta s lag i minuten, 
proppar igen tarmkanalen 
och går till vi la 
i sommarens och höstens hu l l .  
Med din l istiga fettförbränning 
klarar du vätskebehovet 
och med okänd elegans 
undviker du 
urinämnen och avfall sprodukter. 
I sömnen föder du dina ungar, 
som är välnärda femki loskrabater 
när vårens sol 
börjar värma ditt ide. 
O, Nalle, vad jag gläds med dej 
i ditt biokemiska underverk ! 

Per Ragnar 

NAMNLÖS 

Namnlös är den gud jag känner. 
Ordlös är den bön som pränger i mitt bröst. 
Okänd är den himmel dit min oro stiger. 
medan bleka stj ärnor slocknar 
- medan dagen sti l la  gryr. 

Svea Sandberg 

UTVEC KLING 

Den firade utvecklingen 
har många gratulanter. 
Medan de hurrar sig hesa 
inför sprången mel lan 
mark och måne 
danas ett frö på jorden. 

Enkelt 
sti l l samt 
obegripligt .  

Inför detta under 
har man alldeles glömt 
att applådera. 

Hasse Skogsberg 

En vetenskapsman och en poet träffas 
och de börjar tala om kunskap. 

Kunskapen, säger vetenskapsmannen, 
övergår al l ting annat i betydelse ! 

Ovissheten gör mig förälskad ! 
svarar poeten .  

Ovissheten är et t  öppet hav 
där det okända förför min fantasi ! 
Men kunskapen är ett ankare, 
som hindrar mig att fly .  

Ovissheten är  den frihet, 
som gör alla möj l igheter verkliga 
men kunskapen -
håller mig fast vid endast en. 

Lars Thordmark 

LJUSMÄNNISKAN 

Det blev så ljust omkring oss 
Himlen klarnade 
Luften blev lätt att andas 
Mörka tankar skingrades 
Spända drag veknade 
Hårda stämmor mj uknade 
Tonen blev varm 
Orden varliga 
Ögonen begynte le 

En lj usmänniska steg över tröskeln  
med s i t t  trol l spö 
förvandlande envar 
ti l l  en vän 

Ingrid von Trofimowitz 

Hrågasatt kurs 
Det danska konsul tföretaget S i lhouet 
håller på att etablera sig i Sverige . Det 
ger kurser för företagsfolk. Kurserna 
bygger på metoder som utvecklats av 
scientologins skapare L.  Ron Hubbard. 
Borås Tidning berättar: "Under en 
övning ska en person förödmjuka en 
annan. Offret får inte reagera hur smut­
siga och oanständiga attackera än är. 
Man drar sig inte ens för anspelningar 
om sexuel la  perversiteter."  En nästan 
hatisk stämning byggdes upp. Flera 
hoppade av en kurs ,  som kostade 
22 .500 kronor per person . 

Källa: Borås Tidning, 27 augusti 1 99 5 .  

Massbröllop 
Vid en massceremoni i Söul ,  Syd­
korea i augusti sammanvidges över 
35 .000 par t i l lhörande den kristna så 
kallade Moon-sekten.  De nygifta, som 
parats ihop av pastor Moon, hade nyss 
träffats. Via satel l i t  deltog ytterligare 
325 .000 par från hela världen .  Al la 
lovade varandra evig trohet. 

N å grå troende hade fått en partner i 
utlandet u tsedd av pastorn . De hade än 
så länge inte träffat sin t i l lkommande 
u ta n hade endast ett fotografi a v denna. 

Källa: TT-Reuter/Ha l l ands N y heter 26 
augusti 1 995 . 

TV-kändis är 
vegetarian 
TV -kändisen Kattis Ahlström är ve­
getarian ·sedan fem år t i l lbaka. 

- För fem år sedan slutade jag äta 
kött . Under en resa i Sydamerika blev 
jag sjuk av köttet j ag åt. Samtidigt fick 
jag uppleva en hantering av djur som 
var värre än något som jag ens kunde 
förestäl la mig i min vi ldaste fantasi ,  
säger hon i en intervju  i tidningen 
Ungdom för Djurens Rätt 2/95 .  

Källa: Infotekets nyhetsbrev nr 3/9 5 .  

Uri Geller är 
ingen bluff 
Expressens söndagsbi laga 1 7  septem­
ber i år har ett reportage om Uri Gel­
ler 48  vi lken bor i en väldig vil la i 
Be�ksh

,
ire, England. Reportern har med 

sig en stor, tung sked av rostfritt stål , 
som han ber Geller böj a med tankens 
kraft .  Gel ler tittar tveksam på skeden 
och undrar om han inte kunde få en 
nyckel att böja  i stäl let, men han be­
slutar sig i al la fal l  för att försöka. Och 
skeden böjer sig omedelbart : långsamt 
vrider den sig uppåt, och den fortsätter 
att böja sig, sedan Geller s lutat sme�a 
den med ett finger. 

Geller lyckas även återge en teck­
ning av en majstång som reportern 
ritar utan att Geller kan se det: ett 
s lags kors med två klumpar på i­
dorna. 

Uri Geller är uppenbarligen en för­
mögen man. Huset som han bor i upp­
ges ha  kostat drygt l 00 mi ljoner 
svenska kronor. Pengarna torde han 
ha tjänat som rådgivare åt gruv- och 
oljebolag.  

Gel ler berättar också att han avser 
att göra en fredsresa i Mellanöstern 
för att samla in pengar ti l l  barn som 
förlorat sina föräldrar i krigen. Han 
väntar på inreset i l l stånd från Irak och 
Syrien. 

Individuell 
Persona-Analys 

• Vem är jag? Varför lever jag det liv 
som jag lever? 

• Vilken är min egentl iga uppgift i den 
här inkarnationen? 

• Hur kan jag fokusera det kvinnliga och 
det manliga elementet i mig ti l l  en en­
het, så att jag blir "jag"? 

• Vågar jag se och acceptera "skuggan" 
i mig? Dvs "säga ja" ti l l  min hemliga 
rädsla? 

Varje inkarnation är ett arbete, 
ett l ivsprojekt, som måste slutföras. 

Jag hjälper dig att se och att nå fram 
til l  dina djupaste livsfrågor. 

Vänd dig med förtroende till: 
Inga-Britt Lundqvist 

Antroposof, waldorflärare och astra­
terapeut med 30 års erfarenhet. 

Box 3402 1 ,  l 00 26 STOCKHOLM 
Telefon 08-656 I l  03 

Kontakt 
Söker en FAR ti l l  tre mi nderåriga barn 
och en börj an på en ex i stens för deras 
mor, som al l tid drömt o m  ett L I V ,  ett 
HEM, naturnära. Du bör helst vara enkel,  
men bi ldad, ekonomiskt oberoende samt 
älska helhetsskapande och l ångresor och 
är ekologi skt/biolog i skt KRAV godkänd.  
Svar t i l l  "Dagl ig transformation", Söka­
ren f v b. 

En kreativ,  harmonisk,  oberoende M an,  
en "pappa" med kärlek ti l l  dj ur, natur  och 
a l l t  som växer av rent, sant  lj us .  Lekfu l l t  
s innelag,  omtänksam o c h  m e d  intressen i 
den sublima skolan samt för musik,  öster­
ländsk l äkekonst ,  retreat, shaman i srn,  
veganskt leverne ti l l  s lank kvinna med Q. 
43/43 1 60 o c h  6-årig son.  Glimmande 
vädur med vågaccendent. S var ti l l  " Kärle­
kens Tao", Sökaren f v b. 

BOSTADSB YTE. Fi n n s :  idy l l  i L!-;lnd, 
i kul turkvarter, gatuhus,  trädgård . Ons­
kas: naturnära pittoreskt förslag någon­
stans i S verige men kan ske lämpligast i 
s tockholmstrakten .  Tel .  08-656 33 8 1 ,  
04 1 5 -702 1 2 . 

EKOLOG ISK BY FÖR DITT FRA MTIDA 
B OENDE. Vi söker intressenter från c :a  45 
år och uppåt ti l l 26 lägenheter i parhus,  som 
är planerade att uppföras på naturskönt 
område nära Mjörn i Al ingsås. Skriv ti l l  
LEV A AB,  Marbotorpsvägen 114, 441 44 
ALINGSÅS. 

Gåvor till stödfonden 
Ol le Er iksson,  S tj ärnsund ,  200 :- ,  
Vi irna Persson, Göteborg, 250:- ,  I rj a  
Pajunen, Göteborg, 1 50 : - , Sture Lorens 
Ku l lberg ,  Lidingö .  1 . 000 : - ,  Povel 
Randen, Dalby, 400:- ,  Rolf Ni lsson, 
S andarne ,  l 0 : - ,  Astr id  Svensson ,  
Ystad, 1 00 : - , Raul Figueroa, Uppsala, 
50:-, S igbrit Bonsirven, Örby, 50 : - ,  
M ary Karl s son ,  S ke l l e fteå ,  5 0 :- ,  
Tomas Andersson, Oviken, 50 : - ,  Dolly 
Granqvist ,  Jönköping,  1 00 : - ,  Juha 
Hannus, Tidaholm, 40 :- ,  H .  Kehlman, 
Farsta, 200:-, Bina Andersson, Tibro, 
50: - .  

Hjärtl igt tack för hjälpen ! 
SM 

Det ft}ya Yliket -
profetior om ft}orden 

9nge stoltenberg 
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Med tänkvärda bilder från profeter och siare leder denna 
bok dig över till den nya värld som komma skall . 

Några kapitel : Det tredje världskriget, Mörkret, 
Den nya tiden. Hft. 70 sid. 

l Adress . . . . . . . . . . . . . . .  : . . . . . . . 

j Postadress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
� 

1 
FQRLAGET MOT LJUSET • Falkenbergsvägen 41 • 857 32 Sundsvall 'fr 060-50 23 97 
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Livsmysteriet 

B udskap från "högre i ntel l igenser" är 
legio i vår t id .  Claude Vori lhon, al ias 
Rael ,  framträder som förmedlare av 
ku nskap från utomj ordi ngar, som h an 
säger s ig ha träffat . B udskap av detta 
slag har varierande in nehål l .  Ibland är 
de hotfu l la,  ibland mer uppmuntrande. 
Förmedl aren sj älv placerar s ig gärna i 
värld händelsernas centrum.  Det gör 
också Rael . Han är Elohims (Gud ) 
s i sta profet på j orden .  

Inte s å  få männi skor i nut iden har 
upplevt att de förts bort av utom­
jordi ngar och tagits ombord på en 
ry mdfarkost .  Margareta S undgren är 
en av dessa. Hennes mi nnen är frag­
mentari ska och suddiga, vi lket  är ka­
rakteristiskt för upplevelser av detta 
slag.  J ag känner Margareta rätt väl . 
Hon hi ttar i nte på, utan har upplevt det 
hon berättar om. Men av vi lket s l ag är 
upplevel serna? Det fi nns ett fenomen 
lucid dreams (klara drömmar) där de 
inre upplevelserna syns så verk l i ga att 
dröm maren tror att al l tsammans ut­
spelar sig i vår gemensamma mate­
rie l la  värld. Kan Margareta ha upp­
levt "klara dröm mar" ? El ler rör det sig 
om hal l uc i nationer, som kapats av 
det omedvetna (el ler av främmande 
vare l er)? El ler är det sanning? Det 
senare kan i nte uteslutas, och då träder 
en hotbi ld fram.  

Bj örn Örtenheim är uppfi n nare och 
även medi u m .  En genomgripande för­
ändring i hans l i v  börj ade med en nära 
döden-upplevel se, varunder han ac­
cepterade ett uppdrag på j orden, fort­
satte sedan med en hände l se,  där ett 
"flygande tefat" var närgånget,  och ­
efter en person l i g  kris - en upplevelse 
att  tändigt ha kontakt med en "kos­
misk intel l igens", som på ett överty­
gande ätt leder hans l i v. Vi vet att ett 
med i u mskap ofta uppstår i samband 
med en kri s .  Kanske har kri en ut löst 
krafter i hans omedvetna.  

Gry Jannicke Jarlu m  har skri vi t  en 
bok om drömartade UFO-upplevel­
ser,  med bland annat ombordtagning .  
Större delen  av  boken be  tår av  auto­
matisk skrift .  S äkert berättar Gry J an­
nicke Jarl um om vad hon upplevt och 
vad handen skriv i t .  Därför bör hon 
bemötas med vi s förståel e och res­
pekt, men samtidigt med klar skep s i s .  
Ut ifrån skriften i n nehåll  y n e s  det 
föga sannol ikt att hon öser ur  någon 
högre,  t i l l förl i t l ig  käl la .  

V i  måste nog konstatera att  v i  i nte 
vet t i l lräckl igt mycket om männ iskan 
och hennes värld för att kunna förstå 
alla de märkl iga paranormala upple­
vel ser, som vi  hör berättas om. Kan-
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ske är det fråga om i l l u soriska händel­
ser .  I så fal l  u tgör det  som sägs av al la 
dessa budbärare, medier m fl ett s lags 
mänskligt kuriosakabinett.  Men ibland 
tycks det  i mediala budskap g l i mta t i l l  
_av sanning .  

Kanske är  verkl igheten fyl l d  av psy­
ki ska krafter, om vi  i n te anat och som 
rör om i vår "materiel l a" värld, ibland 
sprättar upp den i dess sömmar, tro l l ar 
fram märkl iga s i nnesintryck.  

Medier och UFO-kontaktpersoner 
samlar gärna en krets av troende kri ng 
sig. Men j ag tror det är klokt att vara 
försiktigt avvaktande och inte fal la  
platt t i l l  marken för dessa  personer 
med deras budskap. B äst är att vänta 
och se. 

J ag menar att märkl iga,  ovanl iga 
fenomen bör studeras av vetenskap­
l i ga forskare . Därför tycker j ag att 
professor M ack vid Harvarduniver­
sitetet bör hedras. Han h ar tagit de 
första stegen,  när det gäl ler veten­
· skapl igt tudium av så kal lade om­
bordtagni ngsfal l .  Det l i gger ett stort 
värde i att börja , så att ett veten skap­
l igt i ntresse kommer igång . 

Om delfi ner är i nte l l igenta varelser, 
utrustade med en hj ärna som i vissa 
avseenden är bättre än människohj är­
nan, så som Lotten Odh berättar, är det 
märk l igt .  Kan vi  kommunicera med 
dem, är det ännu märkl igare, och ro­
l igt .  Kanske kan de bli våra psyko­
terapeuter. . .  

Karl Hartveit  berättar med kunskap 
och di stans om en del av oc kul t ismens 
hi storia, v i lken är en del av re l igio­
nernas - och kanske fi l o ofi n s - h isto­
ria. J ag tycker att där fi nns intressanta 
tankar, inte mi nst  hos i ndiska tänkare 
som Vi vekananda. 

M atthew Fox och Scott Peck är in­
tressanta författare vid sidan av de 
re l ig iösa och psykologiska al lfarvä­
garn a,  v i l kas tankar kan ske pekar 
framåt mot en dj upare för tåelse av 
l i vsmy teriet .  

Det klagas ibland på att  al l tför få 
kvinnor syns i Sökarens spalter. I detta 
nummer har vi  samlat en fyrklöver av 
kvinnl iga New Age-ideali  ter. 

Vi gör också en återbl ick på t id­
skrifter som försvunnit .  Det är en hel  
klase . Det är i nte så lätt att hål la  en 
tidskrift i gång i detta land ! B äst  l yckas 
de som har en rörelse bakom sig, så­
som Utan Grän s,  Tidlös V i sdom och 
UFO-Aktuel l t .  

D e n  oberoende o c h  unika S ökaren fort­
sätter att utkomma.  Använd det i nbe­
talning kort för prenumeration som 
medföljer detta nummer och häng me ' ! 

SM 


